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Din cronica întrecerii socialiste '

Vineri dimineața, au început lucrările sesiunii a VHI-a a celei de-a Vil-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.Deputății și invitații au salutat cu aplauze puternice sosirea în rotonda Marii Adunări Naționale a tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, a celorlalți tovarăși din conducerea de partid și de stat.împreună cu secretarul general al partidului, în lojile oficiale iau loc tovarășa Elena Ceaușescu, tovarășii Manea Mă- nescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Cornel Burtică, Virgil Cazaeu, Gheorghe Cioară, Lina Ciobanu, Constantin Dăscălescu, Ion Din- că, Emil Drăgănescu, Janos Fa- zekas, Ion Ioniță, Petre Lupu, Paul Niculescu, Gheorghe O- prea, Gheorghe Pană, Ion Pă- țan, Dumitru Popescu, Gheorghe Rădulescu, Leonte Răutu, Virgil Trofin, Iosif Uglar, Ilie Verdeț, Ștefan Voitec.în sală se aflau, de asemenea, membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., secretari ai C.C. al P.C.R., membri ai Consiliului de Stat.La lucrările sesiunii iau parte, în calitate de invitați, membri ai C.C. al P.C.R., ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, personalități ale vieți! noastre științifice, culturale și artistice, ziariști români și corespondenți ai presei străine.Erau prezenți șefi de misiuni diplomatice acreditați ia București.Lucrările înaltului for legislativ al țării noastre au fost deschise de tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale.La propunerea Biroului Marii Adunări Naționale, deputății au adoptat in unanimitate următoarea ordine de zi :1. Eliberarea unui membru al Consiliului de Stat, alegerea unui nou membru al Consiliului de Stat și depunerea jurămîn- tului de credință și devotament față de Republica Socialistă România ;2. Modificări în componența unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale ;3. Proiectul de lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1979 ;

LEGE
pentru adoptarea Planului național 

unic de dezvoltare economico- 
socială a Republicii Socialiste 

România pe anul 1979

LEGE
pentru adoptarea Bugetului 

de stat pe anul 1979
(IN PAGINILE 3 Șl 5)

• Expunerea la proiectul de Lege pentru adoptarea Planului 
național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii 
Socialiste România pe anul 1979 ® Expunerea la proiectul de 
Lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1979 •

Expunerea la proiectul Legii metrologiei

• Coraportul Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și 
Sociale a României la proiectele de legi pentru adoptarea 
planului și bugetului de stat ® Raportul comisiilor permanente 
ale Marii Adunări Naționale la planul și bugetul de stat • 
Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale

la proiectul Legii metrologiei
(ÎN PAGINILE 2 Șl 4)

4. Proiectul de lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1979 ;5. Proiectul legii metrologiei ;6. Proiectul legii învățămîntu- Iui ;7. Proiectul Codului vamal ;8. Proiectul legii privind formarea, planificarea, destinația și vărsarea beneficiilor ;9. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cu putere de lege emise de Consiliul de Stat.La primul punct de pe ordinea de zi, Marea Adunare Națională a eliberat pe tovarășul Ludovic Fazekas din calitatea de membru al Consiliului de Stat, ca urmare a numirii sale în funcția de ministru al eco

nomiei forestiere șl materialelor de construcții și a ales, la propunerea Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Național al Frontului Unității Socialiste, ca membru al Consiliului de Stat pe tovarășulNagy Ferdinand. în calitate de membru al Consiliului de Stat, tovarășul Nagy Ferdinand a depus apoi jurămîn- tul de credință și devotament față de Republica Socialistă România.In continuare, Marea Adunare Națională a eliberat pe tovarășul Nagy Ferdinand din calitatea de secretar al Marii Adunări Naționale, ca urmare a alegerii sale in calitate de membru al Consiliului de Stat, și a 

ales, la propunerea. Biroului Marii Adunări Naționale, pe tovarășul loan Foriș in funcția de secretar al Marii Adunări Naționale.La următorul punct de pe ordinea de zi, președintele Marii Adunări Naționale - a Supus spre aprobare propunerile Biroului M.A.N. cu privire la modificări în componența unor comisii permanente ale Marii Adunări Naționale, impuse de faptul, că, în ultimul timp, unii deputați, membri ai comisiilor permanente, ale Marii Adunări Naționale, au fost numiți membri ai guvernului, reprezentanți diplomatici sau au primit noi însărcinări. Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate 

propunerile privind modificările propuse.în continuare, tovarășul Ilie Verdeț. primviceprim-miniștru al' guvernului, președintele Comitetului de Siat al Planificării, a prezentat, din împuternicirea guvernului, proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1979, iar tovarășul Paul Niculescu, viceprim-ministru al guvernului, ministrul finanțelor, a expus din însărcinarea guvernului proiectul de Lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1979.
(Continuare In pag. a IV-a)

Transpunînd în fapte de muncă o serie de inițiative muncitorești, menite să conducă la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan și a angajamentelor asumate in întrecerea socialistă, precum și la ridicarea eficienței economice in toate sectoarele productive, colectivele de oameni ai muncii din unitățile industriale ale țării au pășit in cea de-a 11-a lună a anului cu un bogat bilanț de realizări.
• Colectivele de muncă 

din unitățile economice su
cevene, de pildă, se prezintă 
cu importante sporuri : peste 
140 milioane lei producție 
industrială și aproape 60 mi
lioane lei producție netă.

Rod al onorării ritmice a 
sarcinilor de plan fi a anga
jamentelor asumate, depăși
rile înscrise pină acum în
sumează, in cea mai mare 
parte, contribuția minerilor, 
forestierilor, constructorilor 
de mașini, a muncitorilor, in
ginerilor și tehnicienilor din 
ramuri prioritare ale județu
lui. Forestierii suceveni, spre 
exemplu, deținători ai stea
gului de întreprindere frun
tașă pe țară, au realizat su
plimentar peste 31 000 metri 
cubi cherestea, 172 000 metri 
pătrați furnire estetice. Acest 
bilanț este întregit de circa 
12 200 tone minereu de man- 
gan marfă, precum și de un 
însemnat volum de. utilaje 
și piese de schimb in valoa
re de 23 milioane lei.• In cele 10 luni care au 
trecut din acest an, in indus
tria ușoară au fost puse in

MAXIMĂ CONCENTRARE DE FORTE PE OGOARE 
PENTRU FINALIZAREA URGENTĂ A TUTUROR 

LUCRĂRILOR DIN CAMPANIA AGRICOLĂ
Porumbul de pe 1915 156 

ha a fost recoltat, ceea ce 
reprezintă 79 la sută din su
prafața cultivată. Județele 
Mehedinți, Botoșani și Co- 
vasna au finalizat recoltările 
iar în județele Teleorman, 
Brăila, Ialomița, Ilfov, Vîlcea 
Suceava, stadiul lucrărilor, 
foarte avansat, asigură con
dițiile ca in următoarele zile 
recoltatul acestei importante 
cereale de toamnă să se în
cheie și aici. Intr-un procent 
de 83 ia sută a fost adunată 
și sfecla de zahăr, 7 județe 
încheind această lucrare, dar 
în cimp mai sînt netranspor
tate circa 637 mii tone de 
rădăcini, ceea ce impune 
luarea unor măsuri opera
tive pentru însilozarea și de

• S-au recoltat peste 300 mii ha cu porumb
BILANȚUL SAPTAMINII PREZENTE:

O Au fost efectuate ogoare de toamnă pe
272 965 ha.

® Sfecla de zahăr a fost recoltată de pe
36129 ha.

O Soia a fost adunată de pe 22 950 ha., iar
orezul de pe 4 483 ha.

PRIORITĂȚILE VIITOAREI PERIOADE :
• Transportul grabnic al porumbului din cimp, 

peste 1 milion tone, și predarea la fondul de stat 
a cantităților contractate

• Recoltarea urgentă a celor peste 580 mii 
hectare, prin folosirea la capacitatea maximă a 
tuturor forțelor
• încheierea în 2-3 zile a recoltărilor la soia 

ți orez
• Desfășurarea cu intensitate a arăturilor 

adinei, în vederea punerii unor baze trainice re
coltelor viitoare. Mai sint de efectuat circa 2,9 
milioane ogoare de toamnă pentru care trebuie 
mobilizate 60 la sută din tractoare in așa fel in
cit, pe cit posibil, lucrarea să se încheie pină la 
sfirșitul acestei luni.

PRAHOVA:
Porumbul-din cimp, 
grabnic in hambare!în județul Prahova, culesul porumbului a intrat in stadiul final. în multe unități agricole de stat și cooperatiste lucrarea s-a incheiat. Concomitent se transportă șțiuleții. se eliberează terenul de coceni, se efectuează arăturile pentru insămîn- țârile de primăvară. Iată citeva secvențe de muncă surprinse ieri pe ogoarele prahovene.încă de ia ora șapte dimineața cele două, echipe de combi- ncri alo I.A.S.-ului Albești au intrat in lanuri. Odată eu ei au venit șoferii cu autocamioanele, asistența tehnică, mecanizatorii de pe mașinile de strins furaje, de la pluguri. ..Mai avem de cules circa 400 de hectare din aproape 3 000 hectare, in cultură — ne spune inginerul șef al unității Fânică Dumitru. Cu forța mecanică de care dispunem in două zile .intreaga recoltă va fi strinsă $i depozitată”. Sub directa supraveghere a inginerului Mihai Micu. șeful fermei Albești, combinării Stan Radu, Gheorghe Calugăreanu, loan Dumitrache. Nicolae Mitică, Nicolae Marin, Gheorghe- Răcaru intră în lanuri. „Aici în tarlaua „Maț Cricov" porumbul este parcă mai bun. avea să ne spună mai tîrziu cornbinerul Stan Radu, pentru că după numai -două ture de lan buncărul este aproape plin, ceea ce înseamnă că producția la hectar este in jur de 5 000 kg boabe". Boabele sint goiite direct in cele șapte autocamioane care asigură transportul recoltei la baza de recepție. Șoferi ca Ioan Tudose, Nicolae Petcu, Mitică Aspră au transportat pină acum 1 100 tone porumb, ceea ce înseamnă că obligațiile contractuale ale fer

funcțiune noi capacități de 
producție. Este vorba de fa
bricile de tricotaje tip lină 
din Petroșani, Hunedoara, 
Huși și Cehu Silvaniei, țesă- 
toria de bumbac din Tirgu 
Mureș și altele. Noile obiec
tive, echipate in cea mai 
mare parte cu utilaje și in
stalații fabricate in țară, 
prezintă un grad ridicat de 
mecanizare și automatizare 
a proceselor de producție, a- 
sigură valorificarea superioa
ră a materiilor prime. Toto
dată, o serie de unități exis
tente, printre care Uzinele 
Textile Cisnădie, întreprin
derile „Panduri", „Progre
sul", „Metaloglobus" din 
București, Fabrica de gea
muri din Mediaș, întreprin
derile „11 Iunie" și „Spuma- 
tin" din Timișoara, „30 De
cembrie" din Arad și altele 
au fost dezvoltate și moder
nizate.

In timpul care a mai ră
mas pină la sfirșitul anului, 
in această ramură a econo
miei naționale vor mai fi pu
se in funcțiune incă 16 ca
pacități de producție. Ca ur

pozitarea lor, pentru evita
rea pierderilor. Se apropie 
de final recoltatul la soia, 
în 11 județe cooperativele 
ogricole au încheiat lucra
rea, ceea ce evidențiază po
sibilitatea ca în următoarele 
2-3 zile întreaga producție 
să fie pusă la adăpost. Cu 
toate că orezul nu deține o 
suprafață mult prea mare, 
ritmul său de recoltare a ajuns 
la 73 la sută, un singur ju
deț, Constanța, finalizînd ac
tivitatea în orezării. Cit pri
vește lucrările de pregătirea 
viitoarelor recolte, stadiul 
de realizare este : afinat sol
— 68 la sută, scarificat — 42 
la sută, ogoare de toamnă
- 28 la sută. Reținînd aten
ția ca lucrare de bază, ară

mei sînt aproape achitate. în urma combinelor cocenii sînt strinși și insilozați de echipa de mecanizatori condusă de maistrul Dumitru Buligescu, după care intră plugurile. Ogoarele de toamnă s-au efectuat aici la I.A.S. Albești, pe 500 ha. După încheierea culesului, ia această lucrare vor fi dirijate circa 60 de tractoare cu pluguri, sporindu-se astfel viteza zilnică la arături. Aceeași bună organizare a muncii am intîlnit și la ferma Zănoaga unde zece combine recoltează porumbul in știuleți. Inginerul George Lazăr, •șeful sectorului de mecanizare Ia nivel de unitate, este prezent în mijlocul mecanizatorilor. „Mai. avem circa o sută de hec

mare, precizează ministerul 
de resort, in primii trei ani 
ai actualului cincinal aceas
tă ramură va realiza un ritm 
mediu de creștere de 10,5 la 
sută, față de 8,S la sută cit 
era prevăzut.

• Pe șantierul Sistemului 
hidroenergetic și de naviga
ție „Porțile de Fier-II“, oc
tombrie a fost luna cină s-au 
înregistrat cei mai ridicați 
indici economici din ținăra 
istorie a unității. Acțiunile 
inițiate de către constructori 
pentru folosirea cit mai bună 
a excavatoarelor, drăgilor, 
navelor fluviale, mijloacelor 
auto, celorlalte utilaje, pre
cum și a timpului de lucru 
le-a permis să îndeplineas
că sarcinile lunare de plan, 
realizind astfel echivalentul 
a 41 de zile efective de lu
cru. Printre altele, aceștia au 
depășit planul la dragaje in 
albia Dunării cu 33 500 mc. 
au .pus in plus în operă 400 
mc betoane, au realizat su
plimentar la etanșarea zonei 
viitoarei ecluze românești 500 
mp pereți speciali de izolație 
și au ridicat digul-batardou 
la cota cerută de creșterea 
nivelului apei pe fluviu. In 
acest fel. valoarea totală a 
lucrărilor de construcții exe
cutate in plus de la începu
tul anului întrece de peste 
două ori prevederea din an
gajament.

turile odînci de toamna în
registrează cele mai mari 
realizări în județele Hune
doara — 82 la sută, Bistrița 
— 56 la sută, lași — 55, Su
ceava 51, în rest suprafețele 
arate fiind sub jumătate din 
programele stabilite, ceea 
ce impune o mai activă mo
bilizare a tractoarelor, pe 
toată durata zilei și a nop
ții, la lumina farurilor, pen
tru accelerarea ritmurilor. 
Acționînd cu forțe sporite, la 
îndemnurile adresate de to
varășul Nicolae Ceaușescu, cu 
prilejul „Zilei recoltei", de a 
transforma revoluționar agri
cultura, lucrătorii de pe 
ogoare au obținut în această 
săptămînă succese în toate 
domeniile de activitate.

tare și încheiem această lucrare la ferma Zănoaga, de fapt, ultima în care mai avem porumb de cules". Și aici producția strinsă este transportată direct la baza de recepție, eiiminin- du-se astfel decalajul între recoltat și depozitarea recoltei.Ajunși la baza de recepție condusă de Dorei lonescu, ne-am putut convinge o dată în plus de operativitatea cu careI.A.S.  Albești transportă porumbul in hambare. Tot ia această bază mai sînt afluite încă 12 unități agricole cooperatiste. Din cele văzute la fața locului am
OVIDIU MARIAN

(Continuare in pag. « V-a)
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI
Expunerea la proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic 

de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1979

NAȚIONALEmarfă destinat pieței externe, cu necesare pentru dezvoltarea ba-

Vă rog să-mi permiteți ca, din împuternicirea guvernului, să prezint proiectul de Lege pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare economico- socială a Republicii Socialiste România pe anul 1979; •întocmit în concordanță cu orientările aprobate de Congresul al XI-lea, proiectul de plan supus dezbaterii dumneavoastră asigură înfăptuirea obiectivelor și sarcinilor stabilite pentru anul 1979 prin planul cincinal și. Programul suplimentar de dezvoltare econo- mico-socială a țării,', adoptat de Conferința Națională a partidului.Potrivit hotărîrilor Plenarei Comitetului Centrai al partidului, din martie anul acesta, planul a, fost elaborat pornind de . la propunerile unităților econo- mico-sociale de bază — în cadrul unei strînse conlucrări între organele centrale, ministere, județe, centrale și întreprinderi — constituind rezultatul creației colective a maselor largi de oameni ai muncii, o nouă expresie a adîncirii democrației noastre socialiste.Doresc să subliniez în mod deosebit că întreaga activitate de fundamentare a planului s-a desfășurat sub conducerea permanentă și nemijlocită a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, care a stabilit direcțiile prioritare ale dezvoltării economicp- sociale a țării și a indicat soluții de importaiiță decisivă pentru punerea mai intensă în valoare , a factorilor, care asigură progresul accelerat al forțe- . lor de producție, consolidarea echilibrului material, financiar și valutar al economiei, sporirea mai rapidă a avuției naționale și realizarea programului de ridicare a nivelului de trai al populației.Planul pe 1979 — an hotări- tor pentru înfăptuirea întregului cincinal, inclusiv a Programului suplimentar — asigură continuarea ritmurilor înalte de creștere economică în condițiile aplicării generalizate a măsurilor de trecere la noua calitate în toate sectoarele de activitate.în acest cadru, creșterea valorii producției nete industriale cu 11,3 la sută și intensificarea procesului de modernizare a structurii pe ramuri și subra- muri, asigură promovarea consecventă a politicii de indus-. trializare — componentă constantă a strategiei noastre de dezvoltare. în același timp, planul situează în centrul preocupărilor tuturor unităților economice realizarea unor sporuri însemnate la produsele fizice hotărîtoare pentru aprovizionarea tehnico-materială a producției, îndeplinirea programului de investiții și de export, satisfacerea cerințelor de consum ale populației.în sectorul extractiv, corespunzător politicii partidului nostru de lărgire a bazei proprii de. materii prime, planul prevede intensificarea lucrărilor de prospecțiuni și explorări geologice in vederea descoperirii de noi rezerve industriale de substanțe minerale utile, majorarea considerabilă a extracției de cărbuni, cu deosebire de lignit. asigurarea unei exploatări raționale a resurselor de hidrocarburi și îmbunătățirea factorului final de recuperare a acestora.în toate ramurile industriei prelucrătoare, se accentuează ponderea subramurilor și gru

pelor de produse care valorifică superior atît materiile prime și materialele, cit și potențialul național de cercetare științifică și creație tehnică. în industria constructoare de mașini se dezvoltă prioritar — cu ritmuri între 20—35 la sută —- producția unor utilaje tehnologice de mașini-unelte grele de performanță, mecanică fină, echipamente hidropneumatice, mijloace de automatizare și echipamente de electronică industrială.Industria metalurgică este o- rientată mai ferm în direcția realizării unor produse finite cu grad avansat de prelucrare, îndeosebi table și benzi laminate la rece, table inoxidabile și electrotehnice, oțel calibrat și cord metalic.In domeniul industriei chimice, planul cuprinde sporuri însemnate la produse prelucrate din mase plastice, cauciuc sintetic, fire și fibre sintetice, an- tidăunători, medicamente și alte produse de mic tonaj.Corespunzător cerințelor programului de investiții, în industria materialelor de construcții, planul prevede creșteri importante de producție la ciment, prefabricate din beton armat, tuburi din beton precomprimat, corpuri de încălzire.In industria lemnului se pune accentul pe sporirea și diversificarea producției de mobilă, plăci înnobilate și fumifuri estetice. Sarcini importante revin, de asemenea, industriei bunurilor de consum, atît în ce privește creșterea volumului de producție la produse de bază — carne, zahăr, ulei, tricotaje, confecții textile, încălțăminte — cît și pe linia lărgirii gamei sortimentale și ridicării calității mărfurilor potrivit cerințelor populației.Este de subliniat faptul că, realizările din primii trei ani ai cincinalului și prevederile pe 1979 asigură o producție suplimentară de circa 80 miliarde lei, confirmindu-se încă o dată, realismul obiectivului stabilit la Conferința. Națională a partidului de a depăși cincinalul cu peste 100 miliarde lei la producția industrială.Planul pe anul 1979 asigură continuarea procesului de dezvoltare intensivă a agriculturii . — ramură de bază a economiei noastre. în acest scop s-au prevăzut mijloacele necesare pentru perfecționarea bazei tehnico- materiale, înfăptuirea programului de irigații și alte amenajări funciare, pentru accentuarea procesului de chimizare a producției.în condițiile unui an agricol normal, pe seama majorării randamentelor la hectar, urmează ca producția de cereale să a- jungă la 24,7 milioane tone; totodată. creșteri însemnate se au în vedere la plante tehnice, in legumicultura, pomicultură și viticultură.Pentru producția animalieră se prevede și în anul viitor o dinamică mai rapidă, sporind în continuare ponderea zootehniei în totalul producției agricoleiTn scopul satisfacerii în bune condiții a nevoilor de transport, planul asigură dotarea suplimentară a acestui sector, orientînd întreaga activitate în direcția îmbunătățirii indicilor de utilizare a tuturor mijloacelor, pe baza optimizării fluxurilor de transport din economie.în concordanță cu hotărîrea Congresului al XI-lea de a transforma actualul cincinal îp cinci

PREZENTATĂ DE TOVARĂȘUL ILIE VERDET, 
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Comitetului de Stat al Planificăriinalul afirmării revoluției tehni- co-științifice, planul pe 1979 prevede sporirea considerabilă a aportului progresului științific și tehnic Ia înfăptuirea obiectivelor dezvoltării economico-so- ciale. Nominalizarea in plan a peste 650 de obiective de cercetare și dezvoltare tehnologică, orientează creația noastră științifică și tehnică spre lărgirea și folosirea eficientă a bazei proprii de materii prime, reducerea consumurilor materiale și energetice, diversificarea și ridicarea calitativă a producției, introducerea și extinderea tehnologiilor moderne ; peste 34 la sută din valoarea producției marfă a anului viitor urmează să fie realizată pe seama produselor noi și reproiectate în actualul cincinal.Pentru înfăptuirea programului de investiții s-au alocat 233 miliarde lei — aproape jumătate din cît s-a investit în întreg cincinalul trecut. Fondurile de 'investiții au fost repartizate pe ramuri potrivit priorităților dezvoltării noastre eco- nomico-sociale ; industriei îi revin 57 la sută din investițiile totale, asigurîndu-se mijloacele necesare pentru extinderea bazei proprii de materii prime și e- nergetice, finalizarea unor mari obiective din ramurile prelucrătoare ; agricultura și silvicultura vor beneficia de peste 10 la sută din volumul de investiții, transporturile și telecomunicațiile de aproape 9 la sută, iar construcția de locuințe de9.7 la sută.Ca urmare a sarcinii trasate de Plenara Comitetului Central al partidului din iulie anul a- cesta, planul de investiții a concretizat, pe obiective, economii de peste 13 miliarde lei, obținute în principal ca rezultat al adoptării unor soluții constructive și tehnologice mai eficiente, al utilizării de materiale de construcții ușoare și rezistente.Programul de investiții asigură, de asemenea, transpunerea în viață a politicii partidului de repartizare armonioasă a forțelor de producție pe teritoriu. Potrivit prevederilor de plan in profil teritorial. 31 de județe vor realiza in anul viitor o producție industrială de peste 10 miliarde lei. Totodată, prin planificarea intrării în funcțiune a numeroase capacități industriale și creșterea rapidă a producției în unitățile existente, se asigură dezvoltarea economico-socială a tuturor județelor țării.Dezvoltarea în ritm rapid a economiei naționale va determina o participare mai activă și cu eficiență sporită a țării noastre la schimburile comerciale si cooperarea internațională. Potrivit planului, volumul de comerț exterior urmează să sporească cu 16.6 față de anul 1978, în condițiile în care exportul va avea o dinamică mai accentuată. Un obiectiv important îl constituie îmbunătățirea în continuare a structurii exportului, prin creșterea aportului produselor prelucrate. cu deosebire a mașinilor. utilajelor și instalațiilor de tehnicitate ridicată, a produse-, lor valoroase din industria chimică. ușoară și alimentară. Ne revine sarcina de a asigura o cît mai bună valorificare a mărfurilor românești pe piețele exter

ne. ținînd seama de evoluția conjuncturii economice internaționale, de a acționa mai hotâ- rît pentru ridicarea competitivității produselor noastre și creșterea eficientei întregii activități de comerț exterior.întreaga concepție a proiectului de plan a l'ost axată pe aplicarea orientării fundamentale a Conferinței Naționale a partidului cu privire la accentuarea laturilor calitative ale activității economice.Astfel productivitatea muncii în industria republicană, exprimată pe baza valorii producției nete, urmează să crească cu 10,2 la sută, contribuind cu peste 85 la sută Ia obținerea sporului de producție prevăzut.însemnate creșteri ale productivității muncii sint stabilite, de asemenea, pentru activitatea de ccnstrucții-montaj, agricultură și transporturi. In toate ramurile se prevede să se acționeze pentru extinderea mecanizării șl automatizării producției, ridicarea calificării întregului personal, perfecționarea organizării producției și a muncii, dimensionarea personalului și structurii acestuia în corelare strictă cu cerințele proceselor tehnologice.Planul cuprinde, de asemenea, sarcini importante în ce privește creșterea eficienței mijloacelor tehnice din dotare, producția netă la 1 000 lei, fonduri fixe la valoarea neamortizată urmind să ajungă la 600 lei, față de 590 lei in 1978.Prin prevederile sale, planul accentuează reducerea _ costurilor de producție, cu deosebire a cheltuielilor materiale, majprîn- du-se astfel resursele financiare ale societății. Comparativ cu planul pe anul 1978. volumul e- Conomilor ce se vor realiza în anul viitor din reducerea cheltuielilor de producție se ridică, pe ansamblul economiei, la 10 miliarde lei, contribuția hotărîtoare revenind industriei.Creșterea mai rapidă a venitului național față de produsul social subliniază orientarea constantă a partidului nostru reflectată prin plan, spre sporirea eficienței economice în toate sectoarele de activitate și amplificarea rolului factorilor intensivi ai reproducției.în vedere  ̂îndeplinirii exemplare a sarcinilor prevăzute pentru anul viitor, o însemnătate deosebită are aplicarea consecventă a indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, stabilite cu prilejul plenarelor Comitetului Central ai partidului din anul acesta și a Consfătuirii de lucru din septembrie, pentru accentuarea laturilor calitative ale activității economice și introducerea noului mecanism economico-finan- ciar.In cadrul problemelor principale ale planului pe anul viitor, doresc să subliniez in primul rînd necesitatea aplicării unor măsuri hotărîte la toate nivelele pornind de la întreprinderi, centrale, ministere e- conomice și organe de sinteză pentru utilizarea deplină a capacităților de producție. Planul asigură în mod corelat, pentru fiecare ramură și subramură a producției materiale, sarcinile 

de producție fizică cu capacitățile productive necesare.Hotăritor este ca in toate unitățile să asigurăm buna întreținere și exploatare a mașinilor și instalațiilor, funcționarea lor în deplină siguranță, folosirea maximă a spațiilor de producție și încărcarea corespunzătoare a utilajelor. Ținînd seama că aproape o treime din sporul producției industriale urmează să se realizeze pe capacități noi., avem obligația să luăm toate măsurile pentru respectarea strictă a graficelor de punere in exploatare și de a- tingere a parametrilor proiectați la aceste obiective.Sarcini deosebite revin metalurgiei, industriei chimice, precum și altor sectoare de bază ale industriei, in care peste 40 la sută din sporul producției se prevede a se realiza pe capacități noi.O problemă majoră a planului pe 1979 este încadrarea in nivelurile planificate ale consumurilor materiale în toate unitățile economice. Este de subliniat că prevederile de plan se întemeiază pe balanțe materiale echilibrate, în condițiile in care au fost luate în calcul reduceri substanțiale ale consumurilor specifice de materii prime, materiale, combustibili și energie, precum și creșterea gradului de recuperare și valorificare a materialelor secundare.In acest scop este necesar ca organele de conducere colectivă din ministere, centrale și întreprinderi, cu participarea directă a cadrelor de cercetare, proiectare și învățămînt, să stabilească, pînă la sfirșitul acestei luni, măsurile tehnico-organiza- torice concrete pentru reducerea consumurilor specifice pe fiecare produs' în parte, asigu- rînd sporirea coeficientului de utilizare a materiilor prime, modernizarea și înnoirea producției, promovarea și extinderea tehnologiilor avansate.Planul asigură resursele de energie primară necesare atît pentru satisfacerea cerințelor de materii prime ale industriei, cît și pentru acoperirea tuturor categoriilor de consumuri energetice planificate. Realizarea efectivă a acestor resurse impune aplicarea strictă a măsurilor sta- 'bilite pentru creșterea extracției, îndeosebi la lignit și huilă, asigurarea funcționării continue, la parametrii proiectați, a grupurilor energetice pe cărbuni.In vederea menținerii echilibrului balanței energetice, ne revine totodată sarcina să aplicăm în continuare măsuri severe de economisire a energiei, acționind ferm pentru creșterea randamentelor energetice, perfecționarea instalațiilor de ardere, reducerea consumurilor proprii tehnologice în centralele electrice, a pierderilor de combustibil și energie și eliminarea funcționării în gol a utilajelor și instalațiilor.Pentru acoperirea necesarului de metal al economiei, o însemnătate deosebită are aplicarea, în toate combinatele siderurgice, a programului de'măsuri privind realizarea unui coeficient de scoatere a laminatelor de 85 la sută. Pentru realizarea acestui obiectiv trebuie asigurată extinderea turnării continue, a- tingerea parametrilor proiectați la toate instalațiile, îmbunătățirea tehhologiilor de turnare a 

lingourilor și reducerea pierderilor la laminare.în același timp, se impune creșterea indicelui de utilizare a metalului la peste 85 la sută în întreprinderile din ramura construcțiilor de mașini, prin reducerea rebuturilor, croirea și debitarea optimizată a metalului, diminuarea adaosurilor de prelucrare, extinderea utilizării materialelor plastice și a altor materiale care înlocuiesc metalul, reproiectarea produselor și modernizarea tehnologiilor de fabricație.Sarcini importante pe linia economisirii metalului se prevăd și în activitatea de- investiții unde s-a aplicat o reducere substanțială a volumului de construcții metalice, ținînd seama de necesitatea promovării noilor soluții constructive cu elemente ușoare și rezistente.Avind în vedere cerințele dezvoltării economiei naționale, planul prevede, de asemenea, intensificarea preocupărilor de reducere a consumurilor specifice de produse chimice, lemn, materiale de construcții, materii prime din industria ușoară, mobilizarea rezervelor de economisire a tuturor resurselor materiale. Este de datoria organelor de conducere colectivă să instituie un regim strict de economii in toate unitățile, să acționeze cu hotărîre pentru înlăturarea oricăror pierderi de materii prime in procesele de fabricație, pentru respectarea riguroasă a. normelor și normativelor de consum.Una din cerințele fundamentale ale dezvoltării noastre economice o constituie atragerea în circuitul economic a tuturor resurselor secundare. Planul prevede ca aceste resurse să contribuie la acoperirea necesarului de materii prime cu 38 la sută la producția de oțel, între 28—30 la sută la unele metale neferoase, peste 28 la. sută la producția de hîrtie și cartoane; un rol important în echilibrarea balanței energetice are recuperarea resurselor combustibile și termice.în acest scop, ne revine sarcina de a transpune în viață complexul de măsuri stabilit la recenta plenară a Comitetului Central pentru organizarea unui sistem cuprinzător de colectare a resurselor secundare de la unitățile socialiste și gospodăriile populației, pentru elaborarea și folosirea celor mai eficiente tehnologii de valorificare a acestora.Totodată, este necesar să se asigure recuperarea și recondi- ționarea subansamblelor și reperelor nefolosibile din mașinile, utilajele și instalațiile supuse casării, care vor fi introduse ca resurse in balanțele materiale prin planurile de stșt.Definitivarea proiectului de plan încă din trimestrul al do1- lea și defalcarea indicatorilor pe toate treptele organizatorice, au permis o mai bună pregătire a îndeplinirii sarcinilor prevăzute. Astfel, pînă in prezent s-au încheiat contracte pentru desfacerea producției la intern în proporție de peste 95 la sută pe total economie, acțiunea fiind practic încheiată la unele ministere și pentru un număr mare de produse.Pentru a asigura creșterea volumului exportului la nivelul stabilit prin plan, organizațiile de comerț exterior, ministerele, centralele și întreprinderile au obligația să urgenteze contractarea integrală a fondului de 

deosebire la produsele industriei construcțiilor de mașini, industriei ușoare, chimice și metalurgice.In ce privește programul de investiții — deși stadiul pregătirii lucrărilor este mai bun de- cit în anul trecut — sînt necesare măsuri pentru introducerea soluțiilor constructive îmbunătățite in proiectele de execuție, pentru încheierea în cel mai scurt timp a' contractării utilajelor tehnologice din țară și import, în concordanță cu fluxul de montaj și termenele de punere în funcțiune a noilor obiective.Avînd în vedere importanța deosebită a sarcinilor de creștere a productivității muncii și de reducere a costurilor de producție, este necesar ca programele speciale elaborate pentru aceste domenii să fie completate in fiecare întreprindere și Centrală cu soluții și măsuri concrete care să fundamenteze și să acopere în întregime prevederile de plan.Prin întreaga sa construcție, planul pe 1979 se integrează organic in ansamblul de măsuri* pentru aplicarea generalizată, încă de Ia începutul anului viitor, a noului mecanism econo- mico-financiar.Introducerea valorii' producției nete ca indicator de bază în principalele ramuri ale economiei, perfecționarea întregului • sistem de indicatori economico- sociali orientează eforturile colectivelor din toate unitățile ou numai asupra dimensiunilor cantitative ale activității economice, ci și a celor calitative, îndeosebi asupra realizării producției fizice în structura sortimentală necesară economiei, utilizării mai bune a capacităților de producție, reducerii consumurilor materiale, creșterii productivității muncii.Corelarea strînsă a prevederilor de plan cu bugetele de venituri și cheltuieli ale întreprinderilor cu noul sistem de formare a fondurilor și de repartizare a beneficiilor creează premisele necesare pentru aplicarea efectivă a principiilor au- togestiunii economico-financiare, ale autoconducerii.Funcționarea întreprinderilor în condițiile noului mecanism economico-financiar impune creșterea răspunderii colectivelor de oameni ai muncii, a organelor de conducere din toate unitățile, in execuția exemplară a prevederilor de plan, in obținerea de rezultate economice superioare — singura sursă a autofinanțării, a sporirii rentabilității.In același timp sîntem con- știenți. că aplicarea noului mecanism economico-financiar impune din partea noastră o preocupare susținută pentru transpunerea integrală în viată a indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, cu privire la perfecționarea planificării, în scopul fundamentării cît mai temeinice a prevederilor de plan și mobilizării maxime a rezervelor existente în economia națională.Avem de asemenea, obligația să întărim conlucrarea cu centralele și județele, să participam in mai mare măsură in mod nemijlocit Ia activitatea de întocmire și înfăptuire a planurilor în întreprinderi, astfel îricît să sporească răspunderea organelor de planificare atît la elaborarea prevederilor de plan cit și în procesul realizării acestora.Concentrînd eforturile tuturor oamenilor muncii în direcția accentuării laturilor calitative ale activității economice, creșterii accelerate și modernizării continue a producției materiale, planul pe anul viitor prevede sporirea venitului național cu8,8 la sută, asigurînd resursele 

zei tehnico-materiale a economiei și înfăptuirea programului de ridicare a nivelului de trai al poporului, aprobat la Conferința Națională a partidului.Veniturile reale ale populației urmează să sporească cu 6,4 la sută, în principal pe seama celor ce provin din. retribuirea muncii. Planul asigură creșterea retribuției reale cu 6,7 la sută, prin extinderea pe întregul an a etapei I de majorare a retribuției și începerea celei de-a doua etape, in condițiile menținerii indicelui prețurilor și tarifelor in limitele prevăzute în cincinal.Vor spori, de asemenea, veniturile reale ale țărănimii provenite d'in munca in cooperativele agricole de producție și in gospodăriile personale cu5,9 la sută. La dimensionarea fondurilor sociale de consum s-a ținut seama că in 1979 se va a- plica cea de-a doua etapă de majorare a pensiilor și aloca-; țiilor pentru copii, precum și de sporire a volumului de servicii oferite populației; în medie pe o familie, din fondurile sociale de consum, vor reveni în anul viitor 9 700 lei față de 9 200 în 1978.în concordanță cu creșterea veniturilor populației, desfacerile de mărfuri cu amănuntul prin comerțul socialist vor spori cu 8,3 la sută, iar prestările de servicii pentru populație cu peste 19 la sută.în anul viitor se prevede construirea de către ' stat a 236 mii apartamente și 12 mii garsoniere — cu 76 mii mai mult decit prevederile din cincinal — într-o structură îmbunătățită în ceea ce privește numărul de camere. Proiectul de plan asigură lărgirea și modernizarea în continuare a bazei materiale a învățămintului, ocrotirii sănătății, culturii și sportului, astfel incit activitățile social-culturale să se dezvolte în condiții cît mai bune pe întreg teritoriul țării.Asigurind realizarea exemplară a planului pe anul 1979, ne revine sarcina de a crea toate condițiile necesare pentru Înfăptuirea prevederilor întregului cincinal, inclusiv ale Programului suplimentar de dezvoltare economico-socială a țârii.Ținînd seama că, odată cu planul pe 1979, s-au aprobat prin decret și prevederile pe ultimul an al cincinalului, avem sarcina să pregătim mai bine planul pe 1980, luind din timp măsuri pentru contractarea producției și aprovizionarea tehnico-materială, elaborarea documentațiilor de investiții și .asigurarea utilajelor necesare noilor capacități, încheierea contractelor de import-export, definitivarea programelor speciale privind productivitatea muncii și costurile de producție.Proiectul planului național unic pe anul 1979, supus dezbaterii dumneavoastră, evidențiază încă o dată politica fermă a Partidului Comunist Român de dezvoltare rapidă și echilibrată a tuturor ramurilor, de trecere de la acumulările cantitative la o nouă calitate in economie, in vederea ridicării bunăstării întregului popor, scopul final și rațiunea supremă a întregii noastre activități.Pornind de la aceste considerente, vă rog, stimați tovarăși. deputați, să adoptați proiectul de Lege cu privire Ia planul național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1979, In încheiere, doresc să exprim convingerea că, prin activitatea creatoare a întregului popor, prevederile de plan vor fi in- • tegral îndeplinite, mareînd un nou și important pas înainte al patriei noastre pe drumul făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate.
Expunerea la proiectul de Lege pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1979Vă rog să-mi permiteți ca, din însărcinarea guvernului, să prezint Marii Adunări Naționale proiectul de Lege pentru a- doptarea Bugetului de stat pe anul 1979.Bugetul de stat este întocmit pe baza bugetelor de venituri și cheltuieli ale întreprinderilor, ca urmare a unor ample, analize și dezbateri la care au participat un număr mare de oameni ai muncii, specialiști, organele colective de conducere din întreprinderi, centrale, consilii populare, instituții financiar- bancare și ministere. El a fost examinat de Plenara comună, din iulie, a Comitetului Central al Partidului Comunist Român și Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, a fost însușit de către Camera legislativă a consiliilor populare.întreaga activitate de elaborare a bugetului s-a desfășurat sub îndrumarea nemijlocită, cu sprijinul personal al secretarului general al partidului, președintele Republicii, tovarășul NiColae Ceaușescu, și potrivit orientări-^ lor și indicațiilor cu privire la" concepția bugetului de stat, în condițiile perfecționării mecanismului economico-financiar, la creșterea eficienței în toate domeniile de activitate, la folosirea cît mai judicioasă a resurselor materiale și bănești in dezvoltarea economico-socială.Bugetul de stat este corelat cu proiectul planului național unic Și asigură mijloacele financiare necesare îndeplinirii sarcinilor de dezvoltare susținută a tuturor ramurilor economiei haționale, iar pe această bază, sporirea avuției naționale și ridicarea'nivelului de trai al poporului în lumina obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea și de Conferința Națională ale partidului din decembrie 1977.Elaborat în conformitate cu hotărîrile Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 22—23 martie 1978, cu privire la perfecționarea mecanismului economico-financiar, proiectul de buget prezintă față de bugetele anterioare unele caracteristici noi.1. — Bugetul de stat reflectă introducerea valorii producției nete, adică a valorii nou create, întărirea rolului producției fizice și sortimentale, a altor in

dicatori calitativi, ca indicatori economici de bază, ceea ce permite evaluarea mai exactă a rezultatelor economice și financiare și determinarea unei activități mai eficiente.2. — Se’ afirmă cu putere principiul prioritar, potrivit căruia orice activitate economică trebuie să creeze, noi valorj, să sporească avuția națională, să aducă o contribuție crescîndă la progresul și dezvoltarea generală a patriei. In acest sens, bugetul reflectă introducerea prelevării pentru societate a unei părți din valoarea producției net?, restituirea de către întreprinderi a fondurilor primite de la stat, pentru investiții și mijloace circulante.3. — Bugetul de stat reflectă rolul sporit al beneficiului că pîrghie economico-financiară de bază pentru stimularea activității economice și ca sursă principală pentru asigurarea dezvoltării economiei naționale și ridicării continue a nivelului de trai al întregului popor. O parte însemnată din beneficii se lasă întreprinderilor pentru constituirea fondurilor proprii și anume: fondul de dezvoltare economică, fondul mijloacelor circulante, fondul pentru construcții de locuințe și alte investiții cu caracter social, fondul pentru acțiuni, sociale și fondul pentru participarea oamenilor muncii la beneficii. Volumul fondurilor proprii ale întreprinderilor ce se constituie în anul viitor se ridică la peste 50 miliarde Iei.4. Se îmbunătățește sistemul de finanțare a investițiilor; întreprinderile noi și dezvoltările importante se finanțează din fondurile constituite la centrale și de la buget, iar celelalte dezvoltări la unitățile existente, din fondurile proprii de dezvoltare economică ale întreprinderilor și, în completare, din credite bancare.5. — Unitățile economice au posibilitatea să-și asigure, în condiții mai bune, resursele financiare pentru mijloacele circulante de care au nevoie în, vederea desfășurării activității economice. Spre deosebire de trecut, necesarul: total de mijloace circulante se determină prin bugetul propriu de venituri și cheltuieli al întreprinderii în. conformitate cu sarcinile de plan, pe baza normelor de stoc
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viceprim-ministru al guvernului, ministrul finanțelorși normativelor legale. în același timp, fondurile se asigură într-o proporție sporită din beneficiile lăsate la dispoziția întreprinderilor.6. — Se introduce bugetul de venituri și cheltuieli în toate- u- nitățile socialiste, ca pîrghie importantă de analiză, control și conducere a activității economico-financiare.Noile caracteristici ale bugetului de stat constituie elemente componente ale perfecționării mecanismului economico-financiar, La îndemina întrepriride- rilor, unităților economice, consiliilor oamenilor muncii Se a- sigură instrumente economico- financiare adecvate, care să permită autogestiunea economico-financiară, exercitarea e- fectiva a competențelor cu care sint învestite. Se determină, totodată, o accentuare a răspunderilor unităților și organelor colective de conducere în folosirea. în condiții de înaltă eficiență economică, a părții din avuția națională pe care o gospodăresc. Aceasta întărește auto- conducerea, democrația socialistă, participarea mai activă a muncitorilor, a tuturor oamenilor muncii la conducerea vieții noastre economice și sociale.Unele din aceste măsuri au fost puse in practică începînd cu luna iulie a acestui- an, iar de la 1 ianuarie 1979 se vor aplica și celelalte. Deși sîntem la început, putem constata cu satisfacție că rezultatele confirmă pe deplin justețea și eficiența acestor măsuri. Avind in vedere că îmbunătățim practici care au o perioadă îndelungată de existență, nu ne puterp face iluzia că totul se va rezolva peste noapte, de la sine. Este necesar ca organele de conducere ale unităților socialiste, toți oamenii muncii, ministerele. comitetele executive ale consiliilor populare, am desigur în vedere, înainte de toate, Ministerul Finanțelor, băncile, întregul aparat finartciar-contabil, să depună o activitate perseverentă, energică și hotărîtă, pentru a aplica în întregime și pînă la . capăt ansamblul de măsuri prevăzute pentru perfec

ționarea conducerii și planificării activității ecdnomico-finan- ciare.Proiectul bugetului de stat pe anul 1979 cuprinde la venituri 344,2 miliarde lei, la cheltuieli341,9 miliarde lei. o rezervă bugetară de 2,3 miliarde lei. Este deci un buget echilibrat.La alcătuirea bugetului s-a avut în vedere modul în care se realizează bugetul pe anul 1978, ce se prelimina a se încheia la venituri cu 307,5 miliarde lei. la cheltuieli cu 305.6 miliarde lei, 'excedent 1,9 miliarde lei.Peste 57 la sută din veniturile bugetare, 198 miliarde lei, provin din acumulările bănești de la unitățile socialiste, creșterea față de anul 1978 fiind de aproape 14 la sută. în același timp, veniturile din impozite și taxe de la populație sint prevăzute în sumă de 2,6 miliarde lei, respectiv cu mult sub 1 la sută din totalul veniturilor bugetare.Cea mai mare parte a resurselor bugetare, aproape 233. miliarde lei — la care se adaugă fondurile proprii ale unităților — este destinată finanțării economiei naționale, înfăptuirii sarcinilor de plan în industriei ‘agricultură, cercetare științifică și introducerea progresului tehnic, construcții de locuințe și celelalte domenii.în cursul anului viitor se începe cea de-a doua etapă de majorare a retribuției, a pensiilor și a alocațiilor de stat pentru copii, vor crește veniturile muncitorilor, țăranilor, tuturor oamenilor muncii, pentru a se realiza sarcina stabilită de Conferința Națională de a crește veniturile reale ale populației cu 30—32 la sută.Pentru dezvoltarea învăță - mîntului se prevăd peste 18 miliarde lei (o creștere de 11,8 la sută), sănătate peste 13 miliarde lei (o creștere de 8,8 la sută); se prevăd creșteri pentru cultură și artă, educație fizică și sport. Totalul cheltuielilor social-culturale se ridică la peste 67 miliarde lei. Bugetul de stat asigură, astfel, fondurile necesare pentru înfăptuirea politicii 

partidului și statului de creștere continuă a nivelului de trai al populației.In bugetul de stat se prevăd, totodată, fondurile necesare pentru apărare, circa 12 miliarde lei (3.6 la sută din totalul cheltuielilor bugetului de stat), pentru activitatea organelor puterii și administrației de stat, judecătorești și procuraturii, circa 3,5 miliarde lei (1 la sută din totalul cheltuielilor).In conformitate cu rolul sporit al consiliilor populare, o parte integrantă și importantă â bugetului de stat o constituie bugetele locale. In anul 1979 veniturile proprii ale bugetelor locale vor însuma aproape 25 miliarde lei, iar cheltuielile planificate circa 52 miliarde lei. în completarea veniturilor proprii ale bugetelor 1 locale s-a prevăzut alocarea de resurse din bugetul republican.Pe baza analizei de bilanț, e- fectuată in cursul acestui an, s-a elaborat și se supune spre aprobare Marii Adunări Naționale . contul general de încheiere a exercițiului .bugetar pe anul 1977, care cuprinde la venituri 282,0 miliarde lei și la cheltuieli 280,4 miliarde lei, cu un excedent de 1,6 miliarde lei.Proiectul planului, ca și al bugetului de stat pe care sîntem chemați să le adoptăm în a- qeastă sesiune, reflectă în mod grăitor forța și trăinicia orin- duirii noastre socialiste. România dispune azi de o economie puternică cu ritmuri de creștere dintre cele mai înalte, o industrie complexă ce se dezvoltă și își ridică necontenit nivelul tehnic, o agricultură in plină modernizare, o situație financiară ■ și monetară bună.In condițiile în care lumea este profund zdruncinată de contradicții economice acute, cînd în numeroase țări asistăm, pe de o parte la fenomenul grav al subdezvoltării, iar pe de altă parte la nefolosirea cronică a capacităților de producție, la șomaj și inflație, la încetinirea creșterii economice și instabilitate monetară, faptul că sîntem în măsură să adoptăm și să înfăptuim proiecte atît de mărețe, cum este planul de dezvoltare economică a țării, subliniază încă o dată imensele posibilități de care dispune un popor — eliberat de exploatare și asuprire, 

stăpîn pe avuția națională, liber și independent — de a-și făuri prin munca și strădaniile sale prezentul și viitorul pe care-1 dorește, țelurile la care năzuiește., Evocind cu cea mai mare satisfacție aceste realități, nu putem să nu subliniem sarcinile mari ce ne revin pentru îndeplinirea planului și bugetului de stat pe anul viitor, ca și necesitatea eliminării neajunsurilor, lipsurilor și greutăților e- xist.ente.Pe primul plan se pune problema organizării exemplare a activității economice și financiare in toate unitățile, mobilizarea eforturilor pentru realizarea ritmică a tuturor sarcinilor de plan și cu deosebire a celor care privesc valoarea producției nete, producția fizică, productivitatea muncii, .calitatea producției și ceilalți indicatori de eficiență.Realizarea beneficiilor. în condițiile perfecționării mecanismului economico-financiar, prezintă o importanță deosebită atît pentru constituirea fondurilor de dezvoltare ale unităților, pentru realizarea măsurilor de ridicare a nivelului de trai al oamenilor muncii din unitățile respective, cît și pentru contribuția la dezvoltarea generală a societății. De aceea, nu mai pot fi tolerate situațiile cind unele Întreprinderi nu realizează beneficiile planificate, nu asigură vărsămintele la bugetul statului. Cu atit mai serios se pune problema cînd unele unități înregistrează pierderi în loc de beneficii. Pe baza indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu este necesar să se analizeze temeinic cauzele care generează asemenea situații, să se ia cele mai corespunzătoare măsuri care să conducă la e- liminarea lor, la asigurarea rentabilității unităților economice.O problemă cardinală a economiei naționale este reducerea cheltuielilor de producție, cu deosebire a celor materiale, de care depinde în mod esențial realizarea valorii producției nete. Sînt necesare acțiuni ferme, cu atît mai mult cu cît se constată neîndepliniri, mai ales în domeniile construcțiilor de ma

șini, chimiei, industriei alimen-- tare, agriculturii, metalurgiei și altele. In această ordine de idei, reducerea consumurilor de combustibil și energie, materii prime și materiale — în condițiile în care importăm astfel de produse — valorificarea superioară și cît mai deplină a resurselor materiale, inclusiv a produselor secundare și deșeurilor, constituie o sarcină de căpetenie pentru fiecare unitate socialistă, pentru fiecare om al muncii.De asemenea, este necesar să se acționeze cu fermitate de către conducerile economice, cît și de organele financiar-bancare pentru a se reduce și lichida imobilizările de mijloace materiale și financiare, stocurile supranor- mative, cazurile în care unele întreprinderi nu sînt capabile să-și onoreze la termen obligațiile de plată, pentru a se asigura o situație financiară bună în toate unitățile economice.Sînt necesare măsuri hotărîte pentru reducerea consumurilor de metal, ciment și alte materiale, utilizarea deplină a utilajelor și a timpului de muncă, reducerea imobilizărilor, a tuturor cheltuielilor de producție pe șantierele de construcții, concomitent cu punerea în funcțiune a investițiilor la termenele planificate, eventual devansarea lor, realizarea la timp a parametrilor tehnico-economici proiectați.Corespunzător rolului, în continuă creștere, pe care-1 are comerțul exterior în economia națională, este necesar să se dea cea mai mare atenție realizării producției pentru export, în conformitate cu cerințele de competitivitate internațională, a- daptării rapide a acțiunilor concrete de import și export în funcție de modificările con- juncturale actuale pe piața externă, și, cu deosebire, sporirii continue a eficienței exportului, pentru a putea să asigurăm resursele valutare necesare acoperirii importurilor, echilibrul balanței comerciale și de plăți.O deosebită atenție trebuie dată problemelor economice și finaciare din agricultura de stat și cooperatistă, afirmării cu putere — așa cum a arătat tovarășul Nicolae Ceaușescu — a autoconducerii și autogestiunii în activitatea tuturor unităților a- gricole, pentru a determina realizarea mai rapidă a sarcinilor de mărire a producției agricole, creșterea hotărîtoare a valorii producției^ nete, organizarea în

tregii activități agricole pe principii economice, în interesul dezvoltării unităților agricole, al ridicării nivelului de trai al lucrătorilor și cooperatorilor.Trebuie să se acorde cea mai mare atenție dezbaterii sistematice, in consiliile do conducere, în adunările generale ale oamenilor muncii, a bugetului de venituri și cheltuieli, a execuției acestuia, cultivării unui înalt sentiment de grijă și responsabilitate pentru gospodărirea și administrarea mijloacelor materiale și bănești, apărarea și dezvoltarea întregului avut obștesc, pentru ridicarea calității întregii activități economice și financiare.Sarcini importante revin Ministerului Finanțelor, băncilor organelor financiare teritoriale, aparatului economico-financiar și contabil, pe toate treptele organizatorice, in participarea cît mai activă Ia rezolvarea tuturor problemelor pe care le ridică activitatea economică, de la inițierea planurilor pină la înfăptuirea lor, pentru a asigura creșterea continuă a valorii nou create, obținerea unei eficiența economice și a unor rezultate financiare cît mai bune. Totodată. sistemul financiar-bancar are sarcina să asigure respectarea strictă a legilor țării, o riguroasă ordine și disciplină financiară, exercitarea unui control financiar preventiv în toate sectoarele de activitate, evidențierea corectă și gestionarea corespunzătoare a vaiorilor materiale și financiare încredințate. Muncind cu seriozitate și abnegație pentru înfăptuirea politicii partidului, ca și întregul nostru popor, lucrătorii din sistemul financiar-bancar își vor aduce contribuția, la punerea în aplicare a măsurilor de perfecționare a mecanismului economico-financiar, la îndeplinirea exemplară a planului național unic și a bugetului de stat.In încheiere, vă invit, tovarăși deputați, să votați proiectul de buget pe anul 1979, cu convingerea că îndeplinirea sarcinilor de dezvoltare economică și socială a țării, pe care le dezbatem astăzi, corespund cerințelor stabilite de Programul partidului privitor la înfăptuirea societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintarea patriei spre comunism, prosperității și înfloririi continue a României, ridicării nivelului de trai material și spiritual al întregului popor.
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EGE
pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare

economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1979
Marea Adunare Națională a 

Republicii Socialiste România adoptă prezenta lege.Art. 1. — Se adoptă Planul național unic de dezvoltare eco-
nomico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1979.Principalii indicatori ai dezvoltării economico-sociale a Republicii Socialiste România :

— tn procente, cal
culate pe baza pre
țurilor la 1.1.1979 —

Nr.
Indicatorul

crt.

Creștere 
față de 

1978
1,
2

3

4

5.
6.
7.

8

9,
10

Venitul național
Producția industrială
— valoarea producției nete
— valoarea producției globale
Producția agricolă
— valoarea producției globale
— valoarea producției nete (I.A.S. și 

S.M.A.)
Investiții totale în economia națională 
din care :

■ volumul lucrărilor de construcții- 
montaj

Volumul total al comerțului exterior 
Numărul mediu de personal muncitor 
Productivitatea muncii in industria 
republicană
— pe baza valorii producției nete
— pe baza valorii producției globale
Volumul desfacerilor de mărfuri 
prin comerțul socialist
Prestările de servicii pentru populație 
Veniturile totale reale ale populației

8,8

11,5
11,3

5,1—5,6

6,5
9,1

8,3
16,6
2,7

10,2
10,2

8,3
19,7
7,5Art 2. — Producția netă industrială va fi în anul 1979 de 308,1 mid. lei, iar producția globală industrială de 911,5 mîd. lei.

Art.'3. — La principalele produse industriale se vor realizaurmătoarele niveluri :
Energie electrică mil. kWh 70 250
Cărbune net mii tone 45 230
Țiței extras mii tone 14 800
Gaz metan extras mii. m.c. 27130

Oțel
Aluminiu 

miniu
Motoare 

peste
Mijloace i 

tehnice și electronice
Mijloace ale tehnicii de calcul 

electronice
Produse ale industriei de mecani

că fină și optică
Mașini unelte de prelucrat metale . 

prin așchiere și deformare 
plastică

Mașini și utilaje tehnologice pen
tru industrie

primar și aliaje de alu- '

electrice de 0,25 kW și

de automatizare electro-

Tractoare
Autocamioane, autotractoare și 

autobasculante
Autoturisme de oraș 
Locomotive electrice și 

pentru linii magistrale
Nave maritime

Nave fluviale și de lacuri 
îngrășăminte chimice

Diesel

Produse macromoleculare de bază

Cauciuc sintetic
Anvelope auto, tractor, avion 
Fibre și fire artificiale

și sintetice
Ciment

Plăci din particole aglomerate 
fibrolemnoase

Mobilier din lemn
Celuloză și semiceluloză
Hîrtie, cartoane și mucavale

Și

Mașini și aparate electrice de 
casnic 

din care :
— frigidere
— mașini electrice de spălat 

rufe
Receptoare pentru radiodifuziune 
Receptoare pentru televiziune 
Medicamente
Sticlărie de menaj
Țesături

uz

Produse tricotate
Confecții textile (inclusiv confec

ții din PVC)

mii tone 13 724

mii tone 215

MW 11 200

mii. lei 4 365

mii. lei 2 700

mii. lei •6 389

mii. lei 13 490

mii. Iei 19 410
mii tone 701,1
mii buc. 75

mii buc. 37
căii buc. 80

buc. 360
mii tdw 718.6
buc. 38
buc. 87
mii tone echiv.

100% S.A. 3 513
mii tone echiv.

100% 680,9
mii tone 219,5
mii buc. 5 560

mii tone 221,7
mii tone echiv.

80% clinker 17 650

mii tone 1140
mii m.p. 121 800
mii. lei 13 824
mii tone 645
mii. m.p. 10191
mii tone 867

mii. lei 2 419

mii buc. 470

mii buc. 265
mii buc. 1000
tniî buc. 700
mii. lei 3 755
mii. lei 920
mii. lei 27 251
mii. m.p. 1 246,3
mii. lei 12160

mii. lei 30 770

L F

încălțăminte

Carne
' din care ;

— carne tăiată în abatoare 
Lapte de consum 
Unt
Brinzeturi
Ulei comestibil
Zahăr
Legume și fructe conservate, in

clusiv pastă de roșii
Vin brut
BereArt. 4. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale și Ministerul Finanțelor, celelalte ministere și organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, consiliile oamenilor muncii din centrale să asigure :a) realizarea ducției fizice prevăzute în pentru desfășurarea ritmică a proceselor de fabricație in toate unitățile economice ; urgentarea contractării întregii producții pentru consumul intern și pentru export ;b) îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan privind valoarea producției nete, ca indicator de bază al întregii activități economice ;c) ridicarea nivelului tehnic și calitativ al tuturor produselor prin intensificarea procesului de modernizare și înnoire a acestora, de asimilare in fabricație de noi materiale cu caracteristici superioare, noi mașini și utilaje de înaltă productivitate ;d) utilizarea cu eficiență maximă a fondurilor fixe, ac- ționîndu-șe cu fermitate pentru folosirea optimă a capacităților de producție și a spațiilor construite, încărcarea corespunzătoare a mașinilor-unelte, utilajelor și Instalațiilor din industrie ; creșterea funcționarea tic național

și întreprinderiintegrală a pro- in sortimentele plan, acționind

siguranței în sistemului energe- prin îmbunătățirea
6E

mii. 
mii. 
mii

mii 
mii 
mii 
mii 
mii 
mii

mii 
mii 
mii

lei 
per. 
tone

tone 
hi 
tone 
tone 
tone 
tone

tone 
hl 
hl

10 825
120,4

1 673,9

1 300,7
6 620

567,0
875,0

505,3
7 280

10 500organizării producției, extinderea automatizării operațiilor de exploatare a agregatelor, ridicarea calificării cadrelor și întărirea disciplinei în muncă ;e) ridicarea calității lucrărilor de intreținere, revizii și reparații ; asigurarea necesarului de piese de schimb prin utilizarea maximă a capacităților din a- cest domeniu, adoptarea de măsuri pentru recondiționarea reperelor și subansamblelor uzate ;f) îndeplinirea tuturor prevederilor din graficele de livrări întocmite pe baza prevederilor din programul unitar de cooperare in producție între ministere, centrale, întreprinderi și între județe, cu respectarea strictă a prevederilor contractuale ;g) realizarea in întregime a programelor speciale > pentru creșterea producției bunurilor de consum; Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestări de servicii către populație, ministerele și întreprinderile producătoare au obligația de a lua toate măsurile pentru îndeplinirea prevederilor stabilite pentru modernizarea și diversificarea ■ structurii sortimentale și îmbunătățirea calității produselor.Art. niștri terele, comitetele executive ale consiliilor populare județene și a! municipiului București, ile oamenilor muncii din le și întreprinderi să valorificarea superioară terii lor prime, combustibililor și energiei prin

5. — Consiliul de Mi- va lua măsuri ca minis- celelalte organe centrale,
consili- centra- asigure a ma- materialelor.

pentru adoptarea
Marea Adunare Națională a 

Republicii Socialiste România 
adoptă prezenta legi;Art. 1. — Bugetul de stat pe anul 1979 se stabilește la venituri în sumă de 344 221,1 mili-

oane Iei și Ia cheltuieli în sumă de 344 221.1 milioane lei.Art. 2. — Repartizarea veniturilor și cheltuielilor bugetului de stat pe anul 1979 este următoarea :
— in milioane lei —

Venituri Cheltuieli

Bugetul republican 
Bugetele locale

292157,0
52 064,1Art. 3. — Veniturile înscrise în bugetul de stat din prelevarea pentru societate a unei părți din valoarea producției nete, vărsămintele din beneficiile unităților economice de stat, impozitul pe circulația mărfurilor și taxa pentru folosirea terenurilor proprietate de stat se stabilesc la suma destat se stabilesc la suma 197 789,0 milioane lei.Veniturile asigurărilor sociale de stat pe anul 1979 se prevăd în sumă de 31175,0 milioane lei.Pentru realizarea integrală și la timp a veniturilor prevăzute în bugetul de stat pe anul 1979, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale și locale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, Ministerul Finanțelor; Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale, Ministerul Aprovizionării Tehnico- Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Banca Națională a Republicii Socialiste România, celelalte bănci, precum și organele financiar- contabile de la toate nivelurile să asigure realizarea beneficiilor, a prelevării pentru societate a unei părți din valoarea producției nete și a celorlalte venituri bugetare înscrise în bugetele de venituri și cheltuieli și in celelalte planuri financiare, prin :a) îndeplinirea sarcinilor de producție fizică și sortimentală in condiții de calitate superioară și realizarea planului producției nete, care reprezintă valoarea nou creată în activitatea productivă ;b) reducerea cheltuielilor de producție și. in special, a celor materiale, creșterea productivității muncii și sporirea beneficiului unităților economice la 1 000 lei fonduri fixe; creșterea rentabilității în fiecare unitate economică și la fiecare produs;c) acoperirea din veniturile proprii a costurilor de producție și a cheltuielilor de circulație. asigurarea permanentă a echilibrului intre încasări și plăți ;d) realizarea resurselor necesare restituirii fondurilor primite de la societate, sporirii contribuției fiecărei întreprinderi la dezvoltarea generală a societății și constituirii C—--,.1— proprii de dezvoltare economico-socială ;e) lichidarea și Imobilizărilor de fonduri, t podărirea cit mai judicioasă a mijloacelor materiale și bănești; Încadrarea in normele de stoc

fondurilorprevenirea gos- să

și normativele mijloacelor circulante stabilite ;f) exercitarea unui control sistematic, permanent, în toa- ■ te sectoarele pentru asigurarea eficienței maxime în activitatea economică și socială, gospodărirea judicioasă a mijloacelor materiale și bănești, prevenirea efectuării unor cheltuieli ineficiente și producerea de pagube, respectarea disciplinei de plan, contractuale și financiare.Art. 4. — Veniturile prevăzute in bugetul de stat din impozitul pe fondul total buire se stabilesc în 33 250,0 milioane lei, impozitul agricol de rativele agricole de ._____ .în sumă de 1 356,0 milioane lei, iar veniturile din impozite și taxe de la populație în sumă de 2 603,0 milioane lei.Art. 5 — Cheltuielile pentru finanțarea economiei i se stabilesc în sumă de milioane lei.Consiliul de Miniștri măsuri ca ministerele, organe1 centrale și executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, Consiliul de coordonare a activității de investiții, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlu- ■ lui Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Finanțelor și băncile să acționeze pentru :a) asigurarea resurselor necesare constituirii fondurilor proprii destinate investițiilor precum și a condițiilor pentru finanțarea sau creditarea și începerea noilor obiective de investiții la termenele stabilite prin plan; rambursarea în termen a creditelor acordate pentru investiții ;b) realizarea și finanțarea investițiilor potrivit prevederilor planului național unic de dezvoltare economico-socială, în limita fondurilor prevăzute în bugetul de venituri și cheltuieli și pe baza documentațiilor tehnico-economice stabilite de lege; respectarea strictă a destinației fondurilor ;c) obținerea unei eficiențe ridicate în utilizarea fondurilor destinate investițiilor, prin reducerea consumurilor de materiale, pregătirea temeinică a obiectivelor de investiții, adoptarea celor mai noi și perfecționate soluții tehnologice și constructive, cu consumuri de materiale și costuri reduse, scurtarea perioadei de execuție a o- biectivelor, respectarea termenelor de punere în funcțiune și de atirfgere a parametrilor teh- nico-economici ;

d) reducerea și prevenirea imobilizărilor de fonduri în investiții neterminate, precum și în utilaje cu durate depășite de staționare pe șantiere, prin livrarea la termen a întregului volum de utilaje tehnologice în concordantă cu necesitățile de montaj și de punere in funcțiune a capacităților de producție, intensificarea ritmului de montaj ;e) întărirea ordinii și disciplinei pe șantiere, folosirea integrală și rațională a forței de muncă, gospodărirea și economisirea materialelor evitînd risipa acestora, gestionarea riguroasă a tuturor mijloacelor materiale și bănești.Art.6. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Fi-- Hanțelor. Comitetul de Stat al
a) învățămînt
b) cultură și artă
c)
d)
e)de retri- sumă de cele din la coope- producție

naționale• 235 840,0luava celelalte comitetele

f)

g)

folosirea acestora cu randamente ridicate, realizarea unor structuri eficiente de producție pe baza extinderii progresului tehnic și tehnologiilor moderne.Se va acționa pentru îmbunătățirea randamentelor în procesele de ardere a combustibililor, valorificarea în cit mai mare măsură a masei miniere exploatate și sporirea randamentelor de extracție in prepararea și metalurgia materiilor prime minerale, îmbunătățirea coeficientului de scoatere a metalului in producția de laminate și

tria construcțiilor de mașini, prelucrarea complexă a gazelor naturale și a țițeiului in industria chimică, a masei lemnoase, in industria lemnului, a fibrelor, firelor, pieilor in industria ușoară, a materiilor prime agricole în industria alimentară.Art. 6. — în anul 1979 condițiile mal — se prevede a se realiza o producție globală de 141,6—154,5 mid. lei.La principalele produse agricole se prevăd următoarele ni-
înunui an agricol nor- '

(Continuare In pag. * V-a)

de utilizare a acestora în indus- veluri de producție
din care:

U.M. _ , Departamentul
Total agriculturii

de stat

Cereale pentru boabe
— total 
din care

mu tone 24 695 5 363

— griu și secară mii tone 7 085 1 080
— porumb mii tone 14 905 3 210
— orz-orzoaică mii tone 2 500 1 015

Sfeclă de zahăr mii tone 9 100 —
Floarea-soarelui mii tone 1 157 211
Soia mii tone 686 290
In și cinepă pentru fibră mii tone 584 13
Cartofi de toamnă mii tone 4 930 140
Legume de cimp mii tone 4 400 163
Fructe mii tone 2 299 333
Struguri mii tone 1 850 367
Carne in viu mii tone 2 844 818,9
Lapte de vacă nul hl 63 000 11 870
Lină tone 48 100 8 927
Ouă mii. buc 6 909 2 119Art. 7. — Suprafața arabilă în tare, din care arabilă 2 265 miicultură va fi de cel puțin 9 821 hectare.Art. 8. — Efectivele de ani-Suprafața agricolă irigații în male anului vor ajunge, la siîrșitul 1979, la următoarele ni-cultură va fi de 2 350 mii hec- veluri

din care:
U.M. Departamentul

agriculturii
de stat

Bovine mii capete 7 350 1 020
din care :
— vaci și juninci mii capete 3 775 495

Porcine mii capete 12 400 4 025
din care :
— scroafe mii capete 1 130 379

Ovine și caprine mii capete 18 550 2 230
Păsări ouătoare mii capete 56 520 14 700

Bugetului de stat pe anul 1979Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Comitetul de Stat pentru Prețuri, ministerele, celelalte organe centrale și locale și băncile să analizeze situația întreprinderilor care nu-și acoperă cheltuielile d’in venituri proprii, obțin produse sau prestează servicii cu . cheltuieli mai mari decit prețurile și tarifele aprobate și să acționeze pentru eliminarea subvențiilor și a diferențelor de preț de la bugetul statului pentru asigurarea desfășurării unei activități rentabile de către unitățile economice.Art, 7 — Cheltuielile pentru finanțarea acțiunilor social-cul- turale se stabilesc în sumă de 67 318.5 milioane lei, din care pentru :
sănătate
educație fizică și sport 
alocația de stat și alte ajutoare 
pentru copii
pensii și ajutoare IOVR, militari 
și alte persoane, precum și pentru 
asistență socială
asigurările sociale de stalMinisterele, celelalte organe centrale, comitetele și birourile executive ale consiliilor populare și instituțiile social-culturale vor lua măsuri pentru gospodărirea eficientă, a fondurilor alocate de stat, prin utilizarea cu spirit gospodăresc a bazei materiale existente, aplicarea unui regim sever de economii, reducerea continuă a cheltuielilor de întreținere și funcționare, eliminarea cheltuielilor economicoase, exercitarea control sistematic și gent asupra gestionării și ___trării integrității patrimoniului.Art. 8. — Cheltuielile pentru organele puterii și administrației de stat și pentru organele judecătorești și ale procuraturii se stabilesc în sumă de 3 528,5 mi-

ne- unui ex’- păs-

18 135,0
1 248,0

13 268,0
395,5

9.167,0

1 880.0
23 225,0

milioane 
milioane 
milioane 
milioane

milioane

milioane 
milioane

lei 
lei 
lei 
Iei

lei

lei 
lei

9

9

>

lioane lei.în cadrul acestor pentru Marea Adunare nală se stabilește suma milioane lei.Art. 9. apărarea suma deArt. 10. bugetară republican pentru anul 1979 se stabilește în sumă de 2 013,0 milioane Iei, iar fondurile de rezervă din bugetele județelor și al municipiului București în sumă de 311.0 milioane lei, potrivit repartizării prevăzute în bugetul de stat.Art. 11.lor județelor și al municipiului București pe anul 1979, se stabilește astfel :
— în mii iei —

cheltuieli, Națio- de 3,4pentrula— Cheltuielile țării se stabilesc12 460,0 milioane lei.— Fondul de rezervă prevăzut in bugetul

Volumul bugete-
Venituri

Nr. 
crt. Județul Total

din care : 
venituri 

proprii
Cheltuieli

1. Alba 1 090 762 381 148 1 090 762
2. Arad 1 157 393 629 780 1157 393
3. Argeș 1 412 915 661155 1 412 915
4. Bacău 1 523 090 691 581 1 523 090
5. Bihor 1 464 614 782 216 1 464 614
6. Bistrița-Năsăud 953 504 233 072 953 504
7. Botoșani 1 116 583 338 171 1 116 583
8. Brașov 1 236 958 863 738 1 236 958
9. Brăila 971 466 467 366 971 466

10. Buzău 1 122 327 477 593 1122 327
11. Caraș-Severin 1 056 398 374 034 1 056 398
12. Cluj 1 699 699 933 984 1 699 699
13. Constanța 1 549 852 921 414 1 549 852
14. Covasna 735 962 267 271 735 962
15. Dîmbovița 1 009 157 446 601 1 009 157
16. Dolj 1 633 070 742 177 1 633 070
17. Galați 1 313 623 601 082 1 313 623
18. Gorj 893 676 322 759 893 676
19. Harghita 1 096 906 398 413 1 096 906
20. Hunedoara 1 357 122 555 306 l 357 122
21. Ialomița 1 072 194 410 820 1 072194

22. Iași 1 911 619 657 888 1 911 619
23. Ilfov 1 354 312 730 557 1 354 312
24. Maramureș 1 241 035 518 716 1 241 035
25. Mehedinți 963 247 248 539 963 247
26. Mureș 1 328 859 755 510 1 328 859
27. Neamț 1 082 412 561 719 1 082 412
28. Olt 1 381 619 443 990 1 381 619
29. Prahova 1 525 722 990 722 1 525 722
30. Satu Mare 881 706 427 461 881 706
31. Sălaj 780 167 215 995 780 167
32. Sibiu 1 082 007 653 697 1 082 007
33. Suceava 1 235 674 567 204 1 235 674
34. Teleorman 1 321 996 432 475 1 321 996
35. Timiș 1 874 933 1 015 696 1 874 933
36. Tulcea 781 008 284 290 781 008
37. Vaslui 1 109 407 323 904 1109 407
38. Vilcea 1 083 341 366 950 -1 083 341
39. Vrancea 1 014 972 272 433 1 014 972
40. Municipiul București 4 642 748 3 718 735 4 642 748

Art. 12, — Sumele defalcate pentru bugetele locale în anul 1979, din impozitul pe fondul total' de retribuire și impozitul pa circulația mărfurilor de la
unitățile de subordonare republicană, de pe teritoriile județelor respective și municipiului București, se stabilesc după cum urmează :

— în mii lei —

Sume defalcate din :

Nr. Impozitul pe Impozitul pe
crt. Județul fondul total circulația

de retribuire mărfurilor

1. Alba 379 614 330 000
2. Arad 407 613 120 000
3- Argeș 611 760 140 000
4. Bacău 531 509 300 000
5. Bihor 507 398 175 000
6. Bistrița-Năsăud 160 432 150 000
7. Botoșani 163 412 215 000
8. Brașov 373 220
9. Brăila 364 100 140 000

10. Buzău 324 734 320 000
11. Caraș-Severin 472 364 140 000
12. Cluj 765 715 ___
13. Constanța 628 438 —
14. Covasna 148 691 320 000
15. Dîmbovița 412 556 150 000
16. Dolj 690 893 200 000
17. Galati 642 541 70 000
18. Gorj 320 917 210 000
19. Harghita 278 493 420 000
20. Hunedoara 751 816 50 000
21. Ialomița 271 374 350 000
22. Iași 553 731 700 000
23. Ilfov 623 755 —

24. Maramureș 432 319 245 000
25. Mehedinți 184 708 130 000
26. Mureș 473 349 100 000
27. Neamț 385 693 135 000
28. Olt 327 629 210 000
29. Prahova 535 050
30. Satu Mare 274 245 180 000
31. Sălaj 134 172 60 000
32. Sibiu 428 310 —
33. Suceava 458 470 210 000
34. Teleorman 249 521 190 000
35. Timiș 859 237 —

36. Tulcea 196 718 130 000
37. Vaslui 185 503 140 000
38. Vilcea 246 391 110 000
39. Vrancea 182 539 200 000
40. Municipiul București 924 013 —Art. 13. — Subvențiile ce se locale tn anul 1979, se stabilescacordă din bugetul republican,

pentru echilibrarea bugetelor astfel ;

— In mii lei

Județul 
Județul 
Județul 
Județul 
Județul 
Județul 
Județul 
Județul 
Județul 
Județul 
Județul 
Județul 
Județul 
Județul

Bistrița-Năsăud
Botoșani 
Caraș-Severin 
Gorj
Ialomița

Maramureș
Mehedinți
Olt
Sălaj
Teleorman 
Tulcea
Vaslui
Vilcea
Vrancea

i

410 000
400 000

70 000
40 000
40 000
45 000

400 000
400 000
370 000
450 000
170 000
460 000
360 000
360 000Art. 14. — Comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare vor lua măsuri pentru executarea in bune condiții a bugetelor de venituri și chel- ’ tuieli proprii și a bugetelor de venituri ■tăților ierarhic niturilor bază, reducerea mijloacelor de echilibrare prevăzute a se primi din bugetele unităților ierarhic superioare sau din bugetul republican, in vederea creării condițiilor pentru trecerea la autofinanțarea unităților admi- nistrativ-teritoriale.Comitetele sau birourile executive ale consiliilor populare precum și conducerile unităților subordonate poartă întreaga răspundere pentru exercitarea unul control exigent care să asigure gospodărirea rațională a tuturor mijloacelor materiale și bănești, apărarea integrității patrimoniului încredințat de societate, respectarea riguroasă a disciplinei de plan și financiare.Art. 15. — Volumul bugetelor municipiilor pe anul 1979 se stabilește în sumă de 6 050,8 milioane lei, potrivit repartizării prevăzute in bugetul de stat.Comitetele executive ale consiliilor populare județene, de acord cu comitetele executive ale consiliilor populare municipale. în cazuri justificate, pot să modifice bugetelor pectarea aprobați,Art. 16. de credite bugetare de la alineat Ia .altul în cadrul aceluiași articol al clasificației bugetare se aprobă de ordonatorii de credite pentru planurile proprii de cheltuieli.Art. 17. — Consiliul de Miniștri răspunde pentru realizarea veniturilor înscrise în bugetul de stat pe anul 1979 șl efectuarea cheltuielilor în concordanță cu volumul și destinația stabilite prin plan.în exercitarea atribuțiilor sale. Consiliul de Miniștri examinează, periodic, situația financiară pe economie și ramuri de activitate, precum și execuția bugetelor de venituri și cheltuieli, a bugetului de stat și a celorlalte planuri financiare, stabilind măsuri pentru menținerea echilibrului financiar,, monetar și valutar. îndeplinirea sarcinilor planului economic și a indicatorilor financiari aprobați, întărirea răs-

și cheltuieli ale uni- administrativ-teritoriale inferioare, sporirea ve- proprii șl, pe această

volumul și structura municipiilor, cu res- indicatorilor financiari pentru, fiecare județ.— în anul 1979. virările un

punderii în gestionarea banului public, instituirea unui regim sever de economii.Ministerul Finanțelor. Banca Națională a Republicii Socialiste România și celelalte bănci, organele de conducere colectivă ale ministerelor și celorlalte organe centrale și locale, centralelor și întreprinderilor vor lua măsurile necesare pentru realizarea integrală și la termenele stabilite a veniturilor prevăzute in bugetul de stat. De asemenea, vor acționa pentru finanțarea la timp și cu maximum de economie a obiectivelor și acțiunilor cuprinse în plan, respectarea prevederilor legale cu privire la efectuarea cheltuielilor, folosirea fondurilor numai în conformitate cu prevederile din plan și bugetul de venituri și cheltuieli, utilizarea eficientă a mijloacelor materiale și bănești.Curtea Superioară de Control Financiar, Consiliul Financiar- Bancar, Ministerul Finanțelor și băncile vor acționa, împreună cu ministerele, celelalte organe centrale și locale, pentru exercitarea în economie a unui control preventiv și ulterior exigent, utilizarea fondurilor cu eficiență economică sporită și întărirea disciplinei financiare în toate domeniile de activitate.Art. 18. — Modificările in indicatorii de plan economici și financiari ai titularilor de plan, precum și în volumul și structura bugetului de stat, determinate de eventualele influențe ce vor apare din modificări de prețuri și tarife, precum și din alte măsuri, în condiții de menținere a echilibrului financiar, se aprobă prin decret al Consiliului de Stat.în cazurile în care, în cursul anului 1979, pe baza unor dispoziții legale, au loc treceri de unități, acțiuni sau sarcini de la uh titular de plan la altul ori se introduc în plan lucrări de investiții din rezervele aprobate in acest scop. Ministerul Finanțelor va introduce modificările corespunzătoare in indicatorii financiari ai titularilor de plan, precum și în volumul și structura bugetului de stat.Art, 19. — Se adoptă contul general de încheiere a exercițiului bugetar pe anul 1977. Ia venituri in sumă de 281 980 320 931 lei, iar la cheltuieli în sumă de 280 423 375 210 lei, cu excedent în sumă de 1 556 945 721 Iei. din care la bugetul republican 145 647 976 lei, iar la bugetele locale 1 411 297 745 lei.
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LUCRĂRILE SESIUNII MARII ADUNĂRI NAȚIONALE
n -  » - - - ■   .      ............................................................................----- - ■ ■ - - —   t.   .. . . ... _  . ■ „

Coraportul Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a Expunerea la proiectul Legii metrologiei
României la proiectele de legi pentru adoptarea planului și bugetului de statVă rog să-mi permiteți ca, din însărcinarea Biroului Permanent al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, să prezint Marii Adunări Naționale coraportul Consiliului Suprem, referitor la Proiectul de lege privind adoptarea Planului național unic de dezvoltare economică și socială a țării și a Bugetului de stat pe anul 1979.Prevederile planului încorporează pe deplin sarcinile -cuprinse in actualul cincinal pentru 1979 și Programul suplimentar de dezvoltare economico-socială a României pină in 1980, adoptat de Conferința Națională a partidului, precum și orientările stabilite de Plenara comună a C.C. al P.C.R. și a Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale din luna iulie a.c.La elaborarea și definitivarea proiectului de plan, o contribuție hotăritoare a adus secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, care, cu o deosebită clarviziune și realism a analizat in mai multe etape opțiunile de plan pe fiecare minister, ca și pe ansamblul economiei și in profil teritorial, in- dicînd soluții viabile pentru dezvoltarea susținută și echilibrată a economiei naționale, pentru intensificarea factorilor calitativi ai activității economice în condițiile introducerii noului mecanism economico-fi- nanciar, ale aplicării principiilor autofinanțării, autogestiunii și autoconducerii muncitorești In toate întreprinderile.Construcția proiectului de plan și de buget pe anul 1979 se bazează pe rezultatele obținute în îndeplinirea planului pe primii trei ani ai actualului cincinal, asigurînd, prin ritmurile și proporțiile sale, accelerarea creșterii noastre economice, ridicarea în continuare a potențialului tehnico-material al țării. Prin ritmul prevăzut de creștere a producției globale de 11,3 la sută în raport cu 1978 Si de 11,5 la sută la producția netă, România se va menține și în anul viitor printre țările, cu economia cea mai dinamică din lume.Punînd accentul pe intensificarea' procesului de modernizare a structurilor economiei, proiectul de plan prevede dezvoltarea prioritară a domeniilor purtătoare ale tehnicii de vîrf și promovarea largă a progresului tehnic în industria minieră, petrolieră. metalurgică, chimică, a construcțiilor de mașini și în celelalte ramuri industriale, asigurindu-se valorificarea superioară a materiilor prime, realizarea de produse de înaltă calitate, satisfacerea cerințelor unei eficiente economice ridicate.

Raportul comisiilor permanente ale Marii Adunări
Potrivit atribuțiilor încredințate de Marea Adunare Națională, comisiile permanente, întrunite în ședință de lucru, au dezbătut proiectul Planului național unic de dezvoltare economico-socială și proiectul Bugetului de stat pe anul 1979, împreună cu proiectele de legi pentru adoptarea acestora.Comisiile constată că obiectivele și sarcinile prevăzute pentru cel de-al patrulea an al actualului cincinal, caracterizate prin dinamica înaltă a producției materiale, dezvoltarea tuturor activităților economice și lărgirea relațiilor de producție ți tehnico-științifice cu alte țări, creează cadrul material a- decvat înfăptuirii orientărilor fundamentale hotărîte de Congresul al XI-lea și se încadrează in direcțiile de bază stabilite de Programul privind măsurile suplimentare de dezvoltare economico-socială a României pină in 1980, aprobat de Conferința Națională a partidului din 1977.Dimensiunile și structurile programului de investiții pe a- nul 1979 asigură continuitatea creșterii în ritm accelerat a forțelor de producție și amplasarea lor rațională pe teritoriu, creează condiții pentru încheierea cu succes a actualului cincinal și, totodată, o bază solidă pentru proiectarea dezvoltării economiei noastre în viitoarele cincinale.Comisiile apreciază că întreaga fundamentare a planului orientează activitatea economică în direcția perfecționării și ridicării pe o treaptă mai înaltă a autoconducerii muncitorești și autogestiunii econo- mico-financiare, la toate nivelurile și profilurile economiei, ca factor esențial pentru concentrarea eforturilor spre folosirea intensivă a potențialului productiv din unitățile economice. Accentul pus pe sporirea veniturilor proprii ale întreprinderilor, prin desfășurarea unei activități economice eficiente, va mări contribuția acestora la creșterea fondului național de dezvoltare și a avuției naționale, la ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii, a gradului de civilizație a întregii noastre societăți.în acest cadru, întreprinderile, toate organele economice au datoria să creeze condițiile necesare pentru imprimarea unui regim sever de economisire și valorificare superioară a materialelor și combustibililor, recuperarea și refolosirea in producție a resurselor secundare și a deșeurilor, obținerea unor indici superiori de utilizare a mașinilor și instalațiilor, reducerea cheltuielilor și creșterea productivității muncii, îmbunătățirea calității și ridicarea nivelu

lui tehnic al produselor, inscri-

PREZENTAT DE TOVARĂȘUL GHEORGHE OPREA,
al guvernului, vicepreședinte al Consiliului 

Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României
prim viceprim-ministru

Ținînd seama de prevederile Programului suplimentar de creștere a nivelului de trai adoptat de Conferința Națională, proiectul de- plan acordă atenție sporită dezvoltării în continuare a producției de bunuri de consum, îmbunătățirii structurii sortimentale și ridicării calității acestora in scopul aprovizionării populației la nivelul cerințelor unui consum rațional de produse agroalimen- tare și de folosință îndelungată.Consiliul Suprem apreciază ca deosebit de important faptul că la stabilirea nivelelor pe anul 1979 s-a urmărit mobilizarea rezervelor existente în domeniul utilizării mijloacelor de producție de care dispunem in toate unitățile economice. Realizarea acestui deziderat se impune ca o cerință .obligatorie avind in vedere, așa cum a subliniat tovarășul Nicolae Ceaușescu la recenta Plenară a Comitetului Centrai al partidului, necesitatea ca în anul viitor să se obțină o producție suplimentară in diferite ramuri ale industriei.în această ordine de idei se consideră necesar ca atit conducerea ministerelor, cit și consiliile oamenilor muncii, să iă măsuri deosebite pentru aprovizionarea ritmică și în structurile necesare cu materii prime și materiale a unităților, utilizarea cu maximum de randament a parcului de mașini-unelte și .u- tilaje, folosirea deplină a capacităților și spațiilor industriale, asigurarea asistenței de specialitate in toate schimburile și a cadrelor de conducere, precum și întreținerea exemplară a mașinilor și utilajelor pentru evitarea avariilor, accidentelor și întreruperilor neprogramate. Totodată se impun măsuri în direcția întăririi ordinii și disciplinei la fiecare loc de muncă, îmbunătățirii activității de calificare și ridicare a cunoștințelor profesionale ale muncitorilor, maiștrilor, tehnicienilor, ale întregului personal muncitor în consens cu tehnologiile moderne în vederea creșterii continue a productivității muncii și îmbunătățirii calității produselor.In strînsă corelație cu industria, prevederile de plan pentru 1979 in agricultură corespund atit rezervelor existente în acest sector de bază al economiei naționale, cit și nevoilor crescîn- de de/ produse agricole, asigurînd accentuarea procesului de modernizare și de creștere intensivă a producției, folosirea mai eficientă a fondului funciar, precum și baza tehnico-materia- 

la planul și bugetul de stat
PREZENTAT DE DEPUTATUL ILIE ȘALAPAlndu-se astfel pe linia orientărilor cuprinse în cuvintarea secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, la Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist Român din 1 noiembrie 1978.Analizînd proiectul Bugetului de stat pe anul 1979, comisiile relevă că dimensiunile veniturilor și cheltuielilor prevăzute, direcționează creșterea ' eficienței în toate compartimentele vieții economico-sociale, folosirea rațională a fondurilor financiare, mobilizarea rezervelor din economie spre înfăptuirea în cele mai bune condiții a o- biectivelor înscrise in Planul național unic de dezvoltare.în același timp, proiectul de Buget pe anul 1979, construit în conformitate cu principiile privind perfecționarea mecanismului economic-financiar și întemeiat pe bugetele de venituri și cheltuieli ale întreprinderilor, reflectă preocuparea pentru uti

Desfășurarea lucrărilor înaltului 
for legislativ al țării

(Urmare din paa. I)Apoi, din însărcinarea Biroului Permanent • al „ Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale a României, tovarășul Gheorghe Oprea, prim- viceprim-ministru al guvernului, vicepreședinte al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, a prezentat coraportul la cele două proiecte de legi.Tovarășul Ilie Șalapa, președintele Comisiei pentru industrie și activitatea economico-financiară, a prezentat, apoi, raportul1 comisiilor permanente ale Marii Adunări Naționale care au examinat și avizat proiectele de lege pentru adoptarea planului și bugetului pe anul 1979.S-a trecut, apoi, la dezbaterea generală asupra celor două proiecte de lege.Au luat cuvint.ul deputății Ton Avram, Ion Din că, Gheorghe Dinu, Mihail Florescu, Ștefan Mocuța, Eva Richter, Angelo Miculescu, Constantin Petre, Cornel Burtică, May Giinther, 

lă necesară realizării nivelurilor prevăzute pentru producția vegetală și animalieră. Sarcinile pe anul viitor impun o preocupare deosebită din partea tuturor unităților agricole pentru efectuarea în cele mai bune condiții a lucrărilor prin organizarea mai bună a muncii, aplicarea unor tehnologii moderne și folosirea judicioasă a sistemei . de mașini existente, pentru obținerea unor producții agricole cit mai mari, domenii în care și cercetarea științifică este chemată să-și sporească aportul pe măsura bazei materiale, a corpului valoros de cercetători de care dispune. Totodată, trebuie să se acționeze pentru organizarea întregii activități agricole pe principii economice in vederea întăririi autoconducerii și autogestiunii in toate unitățile agricole de stat și cooperatiste.Prin Proiectul de plan pe anul 1979 sînt create condiții pentru dezvoltarea susținută a celorlalte ramuri ale economiei, pentru modernizarea bazei tehnico- materiale a acestora, in scopul sporirii contribuției lor la creșterea producției materiale și a venitului național.Consiliul Suprem apreciază ca pozitiv faptul că la fundamentarea Proiectului de plan pe anul 1979 s-a luat în considerare, mai mult decît in anii anteriori, un aport sporit al progresului tehnic, cercetării științifice și dezvoltării tehnologice îndeosebi pe bază de concepție proprie, la valorificarea unor resurse noi de materii prime și materiale, a materialelor secundare de toate categoriile, reducerea consumurilor de combustibili și energie, sporirea productivității muncii în toate sectoarele, creșterea nivelului calitativ al produselor.Realizarea acestor sarcini presupune, așa cum a subliniat recent conducerea partidului. îmbunătățirea simțitoare a activității de cercetare, deplasarea ponderii ei din laborator în unitățile de producție în vederea soluționării cu maximă operativitate a problemelor stringente din economie și din celelalte domenii, a scurtării ciclului cerce- tare-producție, a conjugării mai eficiente a eforturilor creatoare ale oamenilor muncii din sectoarele productive și de cercetare științifică.Pornind de la rolul investițiilor, ca sector esențial pentru progresul multilateral al patriei, planul pe 1979 prevede realizarea cu prioritate a unor impor

lizarea mai intensă a pîrghiilor financiare, stimularea unităților economice, a tuturor oamenilor muncii, în utilizarea cu maximum de randament a resurselor, eliminarea risipei și obținerea de rezultate calitativ superioare la fiecare loc de activitate.Prin prevederile lor, Planul și Bugetul de stat pe anul 1979 concretizează căile și resursele necesare trecerii la înfăptuirea celei de-a doua etape de majorare a retribuțiilor din acest cincinal, obiectiv fundamental înscris în Programul inițiat de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind creșterea mai accentuată a nivelului de trai al întregului popor. în concordanță cu sporirea veniturilor oamenilor muncii, proiectele de acte normative supuse legiferării au în vedere creșteri atit pentru producția bunurilor de consum, cît și a serviciilor, într-o struc

Ion Ursu, Gheorghe Badea, Gheorghe Roșu, Traian Dudaș, Ștefanache Scărlătescu, Ion Pă- țan, Ion Catrinescu, Ana Vor- nicu, Toader Brădățean, Vasile Potop, Aurel Albu. Teodor Ne- goiță, Alexandru Toană.După examinarea pe articole a fiecărui proiect de lege, Marea Adunare Națională a votat, în unanimitate, Legea pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltai* economico- socială a Republicii Socialiste România pe anul 1979 și Legea pentru adoptarea Bugetului de stat pe anul 1979.La următorul punct de pe ordinea de zi, tovarășul Gheorghe Vasile Costea, inspector general de stat pentru controlul calității produselor, a prezentat, din însărcinarea Consiliului de Miniștri, proiectul Legii metrologiei, iar deputata Eleonora Cojocaru, vicepreședinte al Comisiei pentru industrie și activitatea economico-financiară, a expus raportul Comisiilor permanente ale M A.N. cu privire la proiectul de Jege supus dezbaterii. 

tante lucrări vizînd dezvoltarea și modernizarea bazei tehnico- materiale a activității economice, eforturile fiind îndreptate mai ales spre obiectivele cu caracter productiv de care depinde îndeplinirea, planului la toii indicatorii pe 1979 și pe întregul cincinal.în acest context trebuie subliniat faptul Că pe baza indicațiilor secretarului general al partidului, in perioada iulie— octombrie a.c. ministerele și ceilalți titulari de investiții, cu sprijinul organelor centrale de sinteză, au analizat și găsit soluții constructive și tehnologice îmbunătățite de reducere a volumului valoric al investițiilor cu peste 13 miliarde lei.Consiliul Suprem consideră că in domeniul investițiilor sint necesare in continuare măsuri hotărite pentru folosirea completă a mijloacelor din dotarea șantierelor, pentru unirea mai bună a eforturilor întreprinderilor de construcții și ale unităților beneficiare pentru montarea în termen cît mai scurt a utilajelor și mașinilor și darea în folosință a tuturor obiectivelor planificate la termenele prevăzute și la parametrii proiectați, în perioada care a mai rămas pînă la sfirșitul anului, va trebui intensificată activitatea pentru elaborarea, avizarea și prezentarea la aprobare a documentațiilor tehnico-economice pentru obiectivele de investiții prevăzute să înceapă în anul viitor, pentru contractarea întregului volum de utilaje tehnologice din țară și din import necesar pentru noile capacități, introducerea în proiecte a cit mai multe din ■soluțiile constructive noi, de înaltă eficiență.Dezvoltarea economico-socială prevăzută pentru anul 1979 este concepută in condițiile creșterii eficienței economice în toate ramurile și domeniile de activitate, prin act^lerarea rimului de creștere a productivității muncii, prin reducerea costurilor de producție și îndeosebi a cheltuielilor materiale. Aplicind cu fermitate indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Plenara Comitetului Central al partidului, este imperios necesar de a se întreprinde o vastă acțiune. care să cuprindă toate u- nitățile economico-sociale. pentru folosirea in spirit gospodăresc a întregii cantităti de materii prime, a materialelor care rămin după prelucrarea industrială. pentru perfecționarea sortării mașinilor și utilajelor clasate și folosirea corespunză- 

tură și varietate care să permită satisfacerea din ce în ce mai bună a cerințelor populației.Comisiile permahente ale Marii Adunări Naționale au analizat și modul de îndeplinire a prevederilor de plan pentru a- nul 1977, consemnînd noi și remarcabile succese în întreaga dezvoltare economico-socială a țării, rod al politicii economice realiste a partidului nostru. în" consecință, comisiile supun Marii Adunări Naționale aprobarea execuției planului, pe a- nul 1977, aș*a cum a fost consemnată în comunicatul dat publicității la 5 februarie 1978.Comisia pentru industrie și activitatea economico-financi- ară a examinat separat contul general de execuție a Bugetului de stat pe anul 1977, care s-a încheiat cu un excedent al veniturilor față de cheltuieli ce însumează 1,6 miliarde lei. De asemenea, comisia a analizat

La discuția generală asupra acestui' proiect de lege au luat cuvîntul deputății: Justin Rogoz, Tudora Șerbu, Valeriu Ceoceonică, Emil Uncheșel.După examinarea pe articole a proiectului de lege, Marea Adunare Națională a adoptat, în unanimitate, Legea metrologiei.Seara, la încheierea ședinței, tovarășul Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, a anunțat că sesiunea Marii Adunări Naționale rămîne deschisă în continuare. în perioada care urmează, proiectele de legi rămase pe ordinea de zi a sesiunii, ca și alte proiecte de legi ce se vor primi la Biroul Marii Adunări Naționale, urmează să fie examinate de comisiile permanente, după care vor. fi supuse spre dezbatere și adoptare Marii Adunări Naționale în cadrul actualei sesiuni. De asemenea, comisiile permanente urmează să efectueze și alte lucrări de competența lor.Data reluării în plen a lucrărilor Marii Adunări Naționale va fi anunțată ulterior. 

toare a pieselor și subansamble- lor, pentru perfecționarea și modernizarea tehnologiilor de fabricație in scopul reducerii consumurilor de combustibili și energie in toate întreprinderile industriale.De asemenea, se impune intensificarea activității de educare a oamenilor muncii în spiritul respectării riguroase a normelor de consum de materii prime, combustibili și energie, pentru schimbarea concepției despre deșeuri, organizindu-se de urgență în toate orașele și satele colectarea deșeurilor atit de la unitățile economice cît și de la populație in vederea reintroducerii lor în circuitul productiv.Prevederile stabilite în domeniul comerțului exterior se circumscriu in orientările date de Conferința Națională a partidului și dau garanția lărgirii și diversificării in continuare a schimburilor economice externe, intensificării cooperării economice și tehnico-științifice internaționale. asigurînd echilibrul balanței comerciale de plăți. în vederea îndeplinirii acestor sarcini este necesar să se acționeze de urgență pentru incheierea contractelor externe, intensificarea prospectării piețelor externe la produsele prevăzute pentru export și care nu au încă desfacerea asigurată și gospodărirea judicioasă a fondurilor valutare alocate prin plan pentru importuri.Consiliul Suprem apreciază că dezvoltarea susținută a producției materiale și ridicarea eficienței acesteia la parametrii stabiliți prin plan, asigură și în anul 1979 un ritm înalt de creștere a venitului național, fondurile necesare programului de investiții și pentru creșterea nivelului de trai. Sint create astfel toate condițiile ca, începînd din anul viitor, să se treacă la aplicarea celei de-a doua etape a acțiunii de majorare a retribuțiilor. pensiilor și alocațiilor pentru copii, pentru dezvoltarea în continuare a bazei materiale a invățămîntului. ocrotirii sănătății. culturii și îmbunătățirii condițiilor de locuit pentru desfacerea volumului de mărfuri de larg consum și realizarea serviciilor către nopulație.Consiliul Suprem susține a- doptarea Planului și a Bugetului pe anul 1979 de către Marea Adunarea Națională, apreciind că îndeplinirea prevederilor a- cestora va însemna un pas decisiv in realizarea obiectivelor actualului plan cincinal, va marca o nouă treaptă pe drumul făuririi societății socialiste multilateral dezvoltate în Republica Socialistă România.
NaționaleJ
și execuția Bugetului Marii Adunări Naționale.Constatînd preocuparea pen-* tru utilizarea cu maximă grijă a fondurilor în realizarea acțiunilor programate, Comisia propune aprobarea lor de către Marea Adunare Națională.Proiectele Planului și Bugetului pe anul 1979 dimensionează, cantitativ și calitativ, în profil de ramură și teritorial, în concordanță cu realitățile țării noastre, mersul construcției socialiste, asigurînd dezvoltarea armonioasă, pe multiple planuri, a întregii vieții economico-sociale și ridicarea standardului de viață al tuturor celor ce muncesc, al întregului popor.Ținînd seama de aceste considerente, comisiile avizează favorabil, în unanimitate, proiectul Legii privind Planul național unic de dezvoltare economico-socială și proiectul Legii privind Bugetul de stat pe anul 1979 și propun Marii Adunări Naționale adoptarea lor în forma în care au fost prezentate.
ADUNĂRI FESTIVE PRILEJUITE DE ANIVERSAREA 

MARII REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIECu prilejul celei de-a 61-a a- niversări a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, la Brașov, Cluj-Napoca și Hunedoara au avut loc, vineri, adunări festive la care au participat reprezentanți ai organelor_Jpcale de partid și de stat, ai organizațiilor de masă și obștești, ai consiliilor județene ARLUS, un mare număr de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții.Au luat parte membri ai Ambasadei Uniunii Sovietice la București.Despre semnificația evenimentului aniversat au vorbit — la întreprinderea de autocamioane din Brașov. Cornel Sandru, secretar al Comitetului municipal Brașov al P.C.R. și . Veselov Gheorghi Petrovici. adjunct al ministrului învățămîntului al R.S.F.S.R., vicepreședinte al conducerii centrale a A.P.S.R., conducătorul delegației Asociației de prietenie sovieto-română a- flată în vizită în țara noastră, la întreprinderea „Armătura" din Cluj-Napoca, Aurel Negu- cioiu. secretar al Comitetului județean Cluj al P.C.R. și V. A. Demenciuk, consilier al Amba

PREZENTATĂ DE TOVARĂȘUL GHEORGHE VASILE COSTEA, 

inspector general de stat pentru controlul calității produselor

Dezvoltarea economiei naționale potrivit directivelor Programului Partidului Comunist Român de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, în condițiile promovării ferme și aplicării con- secvente_ a cuceririlor revoluției tehnico-științifice contemporane, a determinat necesitatea elaborării unui nou cadru legislativ care să asigure, la nivelul exigențelor actuale și de perspectivă, o activitate de metrologie unitară în toate sectoarele de activitate economico-socială.Prezentul proiect de lege constituie o nouă afirmare a politicii partidului de perfecționare a activității în toate sectoarele economiei naționale și se înscrie pe linia eforturilor permanente ale conducerii partidului și statului pentru creșterea eficienței economice, valorificarea superioară a munci'i sociale și pe această bază — satisfacerea în condiții optime a cerințelor vieții materiale și spirituale ale poporului nostru și intensificarea' participării României la circuitul schimburilor internaționale de valori materiale.Proiectul Legii metrologiei a fost elaborat sub îndrumarea directă a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a cărui contribuție hotăritoare la stabilirea principiilor și soluțiilor adoptate a asigurat fundamentarea acestora pe baze riguros științifice, corespunzătoare cerințelor etapei actuale de dezvoltare a tării noastre.Aceste cerințe impun desfășurarea unei activități de metrologie unitare pe întreg teritoriul țârii. în scopul asigurării permanente a preciziei necesare și legalității măsurărilor, factori importanți în realizarea proceselor de producție în con
Raportul comisiilor permanente 

ale Marii Adunări Naționale 
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PREZENTAT DE DEPUTATA ELEONORA COJOCARU, 
vicepreședinte al Comisiei pentru industrie 

și activitatea economico-financiarăîn zilple premergătoare ședinței Marii Adunări Naționale, Comisia pentru industrie și activitatea economico-financiară și Comisia constituțională și juridică s-au întrunit în ședințe de lucru și au dezbătut, în vederea avizării, Proiectul legii metrologiei.Comisiile constată necesitatea reglementării în condițiile promovării pe scară largă a progresului tehnic, in toate sectoarele vieții economico-sociale. pentru înfăptuirea obiectivelor trasate de Congresul al XI-lea, coresj- punzător cerințelor revoluției tehnico-științifice contemporane. Prevederile proiectului de lege supus dezbaterii și adoptării, care constituie prima reglementare privind organizarea și desfășurarea unitară a activității de metrologie în întreaga economie, corespund pe deplin acestui scop.în conformitate cu cerințele Îmbunătățirii permanente a calității produselor, necesitate subliniată cu deosebită tărie de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 

sadei Uniunii Sovietice, iar la Casa de cultură din Hunedoara au luat cuvîntul Brîncoveanu Pogea, prim-secretar al Comitetului municipal Hunedoara al P.C.R. și A. M. Surikov, adjunct al reprezentantului comercial al Ambasadei Uniunii Sovietice.în cuvintările rostite vorbitorii s-au referit la însemnătatea istorică a Marii Revoluții Socialiste din Octombrie, înfăptuită sub conducerea partidului comunist făurit de V. I. Lenin, care a deschis epoca trecerii de la capitalism la socialism, era transformării socialismului din- tr-o idee științifică intr-o puternică realitate socială. 'Au fost înfățișate apoi pe larg realizările obținute de oamenii muncii sovietici, sub conducerea Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, în dezvoltarea economiei, culturii, științei și tehnicii, în creșterea nivelului de trai material și spiritual, munca plină de avînt a poporului sovietic pentru edificarea comunismului.Vorbitorii au trecut, totodată, în revistă succesele de prestigiu ale oamenilor muncii din țara 

formitate cu tehnologiile prescrise, în garantarea calității produselor și securității instalațiilor și mediului, in protecția muncii și ocrotirea sănătății, în gestionarea bunurilor materiale, combustibilului și energiei, in cooperarea economică și tehni- co-științifică pe plan național și internațional, precum și in orice alte activități care implică efectuarea de măsurări.Pornind de la aceste premise, proiectul de lege reglementează activitatea de metrologie la toate nivelurile și stabilește : u- nitățile de măsură legale și 6- bligatorii in Republica Socialistă România, sistemul de etaloane al Republicii Socialiste România, condițiile de fabricare, și import ale mijloacelor de măsurare, obligativitatea 'menținerii preciziei necesare în efectuarea măsurărilor prin etalonări și verificări metrologice ale mijloacelor , de măsurare, condițiile de autorizare ale laboratoarelor, atelierelor de reparat și personalului care execută lucrări metrologice, modalitățile de control și supraveghere tehnică ale mijloacelor de măsurare din exploatare.Sînt stabilite atribuțiile și răspunderile care revin, in domeniul metrologiei, ministerelor, celorlalte organe centrale și locale, centralelor industriale și unităților din activitatea economico-socială, precum și ale Inspectoratului General de Stat pentru Controlul Calității Produselor și ale Inspecției Metrologiei de Stat din cadrul a- cestuia.Proiectul stabilește, de asemenea, atribuțiile și răspunderile personalului muncitor care folosește mijloace de măsurare, după rolul pe care îl are fiecare în producție. Asigurarea corectitudinii și legalității măsurărilor constituie o obligație permanentă a tuturor oamenilor muncii, care trebuie să fo

la Plenara C.C. al P.C.R., din 1 noiembrie 1978 și la consfătuirea de lucru de la C.C. al P.C.R., din luna septembrie 1978, proiectul de lege stabilește sarcina perfecționării activității de metrologie, in strînsă corelare cu creșterea gradului de mecanizare și automatizare a producției, cu valorificarea superioară a resurselor materiale și umane.Comisiile apreciază că stabilirea mijloacelor de măsurare, cu referiri speciale pentru cele etalon și de lucru, a condițiilor de fabricare și de import, sînt de natură să aducă clarificările necesare privind realizarea în mod unitar, pe întreg teritoriul patriei noastre, a activității de metrologie.Instituirea obligativității eta- lonării și verificării inițiale, periodice și ori de cîte ori este necesar, cît și a condițiilor de autorizări și avizări metrologice a mijloacelor de măsurat, asigură precizia corespunzătoare a acestor mijloace, în procesele de producție a bunurilor materiale și în celelalte sectoare de activitate în care se efectuează măsurări.
noastră, care, sub conducerea Partidului Comunist Român, înfăptuiesc prevederile Programului de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism.Evocînd cu satisfacție tradiționalele legături de prietenie, solidaritate și colaborare dintre P.C.R. și P.C.U.S., dintre România și Uniunea Sovietică, dintre popoarele celor două țări, legături cu adînci rădăcini în trecutul istoriei, vorbitorii au subliniat că în anii construcției socialiste aceste relații au fost ri

Vizita in țara noastră a delegației 
Consiliului Federal al Tineretului din Austriaîn perioada 30 octombrie-3 noiembrie a.c., o delegație a Consiliului Federal al Tineretului din Austria, condusă de Franz Kueberl, președintele consiliului, a efectuat, la invitația Uniunii Tineretului Comunist, o vizită în țara noastră.Delegația consiliului s-a întil- nit cu tineri de la întreprinderea „Vitrometan" Mediaș, întreprinderea agricolă de stat Ier- nut, Institutul medico-farmaceu- tic Tirgu Mureș și Casa științei și tehnicii pentru tineret din Brașov, a vizitat obiective soci- al-culturale din municipiul 

losească numai unitățile de măsură legale și mijloacele de măsurare corespunzătoare, atit în procesul de producție al bunurilor materiale, cît și în celelalte sectoare de activitate în care se efectuează măsurări și să participe activ la perfectionarea și crearea de noi mijloace de măsurare, în concordanță cu necesitățile economiei naționale.La elaborarea proiectului a fost consultat un mare număr de specialiști și oameni ai muncii din toate ramurile de activitate economico-socială, care și-au exprimat acordul cu măsurile prevăzute și, în același timp, au făcut propuneri pentru completarea și îmbunătățirea unor prevederi din proiect. îndeosebi sub aspectul întăririi răspunderii pentru asigurarea preciziei și legalității măsurărilor și a stabilirii cît mai riguroase a obligațiilor care revin, în acest domeniu, tuturor categoriilor de personal muncitor.Participarea directă a oamenilor muncii la elaborarea acestui proiect de lege, expresie a democratismului profund al societății noastre, a scos în evidență faptul că proiectul corespunde necesităților și exigențelor revoluției 'tehnico-științifice, dezvoltării în perspectivă a economiei noastre naționale și creșterii pe această bază a potențialului economic al tării.De aceea, în încheiere, vă rog să aprobați acest proiect de lege care va asigura îmbunătățirea radicală a activității de metrologie, cerință de bază a dezvoltării economico-sociale în conformitate cu prevederile programului partidului, intr-un cuvînt va contribui, așa cum ne-a indicat tovarășul secretar general Nicolae Ceaușescu, Ia transformarea cantității într-o nouă calitate, in toate sectoarele vieții economico-sociale.

Comisiile subliniază ca deosebit de importante pentru asigurarea eficienței noii reglementări prevederile referitoare la sarcinile ce revin ministerelor, celorlalte organe centrale și locale, centralelor industriale, întreprinderilor, unităților de cercetare științifică și inginerie tehnologică, tuturor unităților socialiste privind perfecționarea mijloacelor de măsurare și crearea a altora noi, cu parametri funcționali ridicați în legătură cu dotarea, întreținerea, repararea, transmiterea mijloacelor de măsurare, precum și înfăptuirea unei stricte legalități în acest domeniu.Ținînd seama de importanta pe care o prezintă pentru economia națională, organizarea și desfășurarea unitară a activității de metrologie, în scopul asigurării permanente a preciziei necesare și a legalității măsurătorilor, funcționării și utilizării corecte a mijloacelor de măsurare, comisiile avizează favorabil în unanimitate proiectul de lege.
dicate pe trepte superioare. O contribuție deosebit de importantă pentru continua dezvoltare a raporturilor româno-sovie- tice o au întîlnirile și convorbirile dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Leonid Hici Brej- nev. (înțelegerile convenite cu aceste prilejuri, Declarația ro- mâno-sovietică din noiembrie 1976, care au marcat noi etape pe calea conlucrării pe multiple planuri, în folosul ambelor țări și popoare, al cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în întreaga lume.
București și județele Sibiu, Mureș și Brașov.Pe parcursul vizitei, delegația s-a întîlnît cu tovarășul Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., cu care prilej s-a realizat un schimb de o- pinii și experiență în legătură cu preocupările actuale ale celor două organizații de tineret, precum șt cu unele aspecte actuale ale mișcării internaționale de tineret.Vineri după-amiază, delegația Consiliului Federal al Tineretului din Austria a părăsit Capitala, îndreptîndu-se spre patrie.
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LEGE
pentru adoptarea Planului național unic de dezvoltare

economico’socială a Republicii Socialiste România pe anul 1979
(Urmare din pag. a 3-a)Art. 9. — Baza materială a agriculturii se va dezvolta, în anul 1979, astfel :a) agricultura va fi dotată cu 14 000 tractoare, 2100 combine autopropulsate pentru recoltat cereale, echipamente de recoltat porumb și floarea-soarelui, combine de recoltat sfeclă, combine de recoltat cartofi, echipamente de mecanizare a lucrărilor de udare, alte mașini-și utilaje a- gricole ;b) se vor da în funcțiune pentru culturi irigate 267 mii hectare, din care 215 mii hectare în sisteme mari și 52 mii hectare în amenajări locale ;c) se vor executa lucrări de desecări pe o suprafață de 223 mii hectare, precum și lucrări de combatere a eroziunii solului de 247,7 mii hectare ;d) îp cursul anului, agricultura va primi 2 052 mii tone îngrășăminte chimice cu azot, fosfor și potasiu și 52,2 mii tone pesticide, în substanță activă.Art. 10 — în vederea realizării producției agricole prevăzute în plan. Consiliul d.e Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare, împreună cu Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție. Academia de Științe Agricole și Silvice și organele agricole județene, să asigure :a) folosirea judicioasă a fondului funciar prin utilizarea în întregime a suprafețelor agricole, inclusiv cultivarea terenurilor din incintele unităților a- gricole ;b) sporirea capacității productive a terenului agricol prin executarea lucrărilor ameliorative. eliminarea excesului de umiditate, combaterea fenomenelor de eroziune și sărăturare a solului, aplicarea udărilor pe întreaga suprafață amenajată pentru irigare ;c) asigurarea semințelor și materialului săditor de calitate pentru toate culturile, adaptate la condițiile pedoclimatice din fiecare zonă ; efectuarea lucrărilor agricole în timpul optim cu respectarea riguroasă a tehnologiei fiecărei culturi ;d) cultivarea legumelor pe terenuri amenajate pentru irigat, urmărindu-se concentrarea suprafețelor și specializarea unităților pe culturi și direcții de producție în vederea asigurării cerințelor de legume ale populației în tot cursul anului ;e) executarea lucrărilor de întreținere în plantațiile viti-po- micole. în vederea realizării unei producții sporite de struguri și fructe ;f) extinderea mecanizării muncilor agricole, utilizarea eficientă a întregului parc de tractoare și mașini agricole prin integrarea directă în activitatea cooperativelor agricole de producție a secțiilor din stațiunile pentru mecanizarea agriculturii ; efectuarea la timp și în condiții de calitate superioară a lucrărilor agricole, administrarea eficientă a îngrășămintelor chimice și naturale și folosirea rațională a mijloacelor chimice de combatere a dăunătorilor :g) sporirea efectivelor de animale și creșterea producțiilor medii și totale de produse a- nimaliere. infăptuindu-se programul de măsuri referitor la selecția, reproducția și ameliorarea raselor, îndeosebi la bovine și ovine, creșterea gradului de natalitate și diminuarea pierderilor cauzate de mortalitate ; dezvoltarea complexelor zootehnice de tip industrial, modernizarea fermelor zootehnice și a celor -piscicole;h) creșterea producției de furaje cultivate și extinderea lucrărilor ameliorative pe pajiști și finețe naturale; dezvoltarea culturilor duble furajere, folosirea în mai mare măsură a furajelor grosiere și produselor secundare, sporindu-se valoarea lor nutritivă;i) condiționarea, depozitarea și păstrarea în condiții corespunzătoare a produselor agricole in vederea diminuării pierderilor și asigurării unei calități corespunzătoare a acestora;j) sporirea eficienței activității economice în toate unitățile agricole de stat și cooperatiste prin reducerea cheltuielilor ma

teriale, creșterea productivității muncii, îmbunătățirea indicatorilor calitativi, diminuarea consumurilor de materii prime, materiale și combustibili.Art. 11. — In anul 1979 se va pune în circuitul economic un volum de 20 000 mii m.c. masă lemnoasă din produse principale și secundare (rărituri), din care 3 900 mii m.c. produse principale de rășinoase ; prin operațiuni de igienă a pădurilor și prin tăieri de îngrijire-curățirl se va valorifica suplimentar un volum de 1 600 mii m.c. materiale lemnoase.Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Ministerul Economiei Forestiere și Materialelor de Construcții și ceilalți titulari de plan să asigure:a) realizarea unui volum de reîmpăduriri și împăduriri integrale de 47 mii hectare în fondul forestier, din care pe 13,4 mii hectare se vor crea culturi silvice speciale pentru producerea lemnului de celuloză; ponderea speciilor de rășinoase va reprezenta 66 la sută din volumul total al împăduririlor în fondul forestier, iar a speciilor autohtone valoroase 22 la sută; se vor ameliora prin împăduriri 6 000 hectare din afara fondului forestier;b) aplicarea strictă a prevederilor legale privind redarea în termene cît mai scurte. în circuitul silvic, a terenurilor devenite disponibile și limitarea scoaterii de terenuri din fondul forestier și a defrișării de păduri în scopul schimbării destinației acestora;c) respectarea riguroasă a prevederilor de plan privind vîrstele de taiere pe specii în pădurile mature și a diametrelor arborilor ce se exploatează, în funcție de regimul de cultură și clasa de producție a pădurii respective, luîndu-se măsuri pentru scoaterea cu prioritate a lemnului din doborîturi de vînt;d) dezvoltarea și diversificarea economiei vînatului; extinderea pescuitului în apele de munte în unități specializate; intensificarea recoltării și valorificării fructelor de pădure, a plantelor medicinale și a altor produse accesorii.Art. 12. — în anul 1979 se prevăd lucrări pentru darea în exploatare a noi lacuri de acumulare cu folosință complexă reprezentînd un volum de 60.5 mii. m.c.; îndiguiri împotriva inundațiilor pentru apărarea centrelor, populate și a terenurilor agricole pe o lungime de 180 km. precum si lucrări de regularizări, apărări și consolidări de maluri pe cursuri de apă pe o lungime de 595 km.Art. 13. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, celelalte organe centrale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, birourile, respectiv comitetele executive ale consiliilor populare comunale, orășenești, municipale și județene, împreună cu Consiliul Național al Apelor și Consiliul Național pentru Protecția Mediului înconjurător să asigure:a) încadrarea lucrărilor hidrotehnice în schemele cadru de valorificare integrală, amenajare complexă și folosire rațională a apelor din bazinele hidrografice respective, corelate, cu sistematizarea teritorială;b) folosirea rațională a resurselor pentru alimentări cu apă potabilă și- industrială, irigații, producerea de energie electrică, navigație, piscicultură și alte scopuri; creșterea gradului de recirculare a apelor industriale si reducerea la maximum a pierderilor;c) realizarea, la termenele și în structurile planificate, a lucrărilor destinate protecției mediului înconjurător, epurării a- pclor uzate ’și exploatarea la parametrii proiectați a acestor instalații.Art. 14. — Volumul total al transportului intern de mărfuri cu mijloace de folosință generală va fi. în anul 1979, de 96,6 mid. tone km, cu 7.6 la sută mai mare decît în 1978, pe baza creșterii capacităților și modernizării mijloacelor de transport.Art. 15. — Baza materială a transporturilor de folosință generală va spori prin dotarea cu 209 locomotive Diesel și elec

trice, 5 500 vagoane de marfă în echivalent de 4 osii, autovehicule de marfă cu o capacitate de 37 420 tone, autobuze cu o capacitate de 93 150 locuri, 44 nave fluviale' nepropulsate cu capacitate totală de 70 mii tone, 10 remorchere și împingătoare fluviale, 553 mii tdw nave maritime.în anul 1979 se vor moderniza 124 km drumuri și se vor a- plica îmbrăcăminți asfaltice u- șoare pe 1 490 km.Art. 16. — Volumul activității de poștă și telecomunicații, în anul 1979, va fi de 5 200 mii. lei pe baza folosirii cu eficiență maximă a mijloacelor existente, modernizării bazei tehnico-ma- teriale, extinderii capacității sectorului de telefonie-telegrafie cu 152 mii linii și automatizării în continuare a telefoniei interurbane prin racordarea unor noi localități, extinderii rețelei de radio și televiziune ; va crește nivelul calității prestărilor către populație a tuturor sectoarelor de poștă și telecomunicații.Art. 17. — întreprinderile, centralele, ministerele, celelalte organe centrale și locale, împreună cu Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor și Ministerul Aprovizionării Tehnico-Mate- riale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, vor luaRamura miliarde lei
Industrie (inclusiv dotarea organizațiilor de
foraj și gospodărirea apelor) 132,9
Construcții 8.2
Agricultură, silvicultură 24,1
Cercetare științifică și dezvoltare tehnologică 1.6
Transporturi și telecomunicații 20.8
Comerț, alimentație publică, turism, silozuri
și baze de depozitare 5.8
Învătămînt, cultură, ocrotirea sănătății 5,8
Construcții de locuințe inclusiv cămine pentru
nefamiliști 22,5
Gospodărie comunală 5,9

în cursul anului 1979 se vor pune în funcțiune 800 capacități de producție mai importante, industriale și agrozootehnice.Pentru prevenirea poluării mediului înconjurător se vor investi 2.8 mid. lei.Art. 19. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca toți titularii de investiții, centrale și ministerele furnizoare de utilaje, cele care au in subordine organizații de proiectare și organizații de construcții-montaj. împreună cu Consiliul de coordonare a activității de investiții, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Teh- nico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Ministerul Finanțelor. Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale. Ministerul Construcțiilor Industriale, Comitetul pentru Problemele Consiliilor Populare, Inspectoratul General de Stat pentru In- vestiții-Construcții, Institutul central de cercetare, proiectare și directivare în construcții și băncile finanțatoare să asigure:a) îndeplinirea sarcinilor de plan la toate obiectivele din listele de investiții acționînd pentru : asigurarea documentațiilor tehnico-economice șl de execuție la termenele prevăzute în programele de proiectare și în contracte ; desfășurarea ritmică a activității pe toate șantierele de construcții-montaj : extinderea mecanizării și industrializării lucrărilor de construcții-mon- taj șl a tehnologiilor moderne de execuție, urmărindu-se folosirea integrală în tot cursul anului a forței de muncă, a. utilajelor de construcții și a mijloacelor de transport ; intensificarea colaborării între beneficiarii de investiții, organizațiile de proiectare, cele de construcții-montaj și furnizorii de utilaje ;b) punerea în funcțiune a noilor capacități la termenele planificate și respectarea cu strictețe a prevederilor din graficele de atingere a parametrilor proiectați luînd măsuri pentru : executarea lucrărilor de construcții-montaj în concordanță cu necesitățile asigurării stadii

măsuri pentru folosirea intensivă și eficientă a întregului parc de transport prin: cuprinderea în regim optimizat a unui număr sporit de grupe de produse; -îmbunătățirea lucrărilor de întreținere și reparații a mijloacelor din dotare; mecanizarea lucrărilor de încărcare și descărcare, manipulare și depozitare a mărfurilor; reducerea distanței medii de transport și a cheltuielilor de staționare; acoperirea integrală și la timp a necesităților de transport pentru toate sectoarele, reducerea mai accentuată a consumurilor de combustibili și energie prin eliminarea transporturilor încrucișate sau lungi; intensificarea folosirii autocamioanelor cu remorcă la transportul interurban: sporirea greutății trenurilor de marfă cu tracțiune Diesel și electrică; continuarea efectuării de transporturi combinate (cale ferată-auto-naval) în trans- containere, în vederea evitării transporturilor auto pe distanțe lungi.Art. 18. — Volumul total al investițiilor în economia națională va fi, în anul 1979, de 233.1 miliarde lei.Pe principalele ramuri ale e- conomiei naționale vor fi alocate următoarele volume de investiții: 

lor fizice necesare punerilor în funcțiune la termenele prevăzute ; asigurarea livrării eșalonate a utilajelor pe bază graficelor de montaj ; respectarea perioadelor de probe mecanice și tehnologice prevăzute și asigurarea forței de muncă calificate necesare efectuării acestora în condiții optime ; organizarea corespunzătoare a participării specialiștilor din unitățile beneficiare la executarea lucrărilor de montaj a utilajelor :c) aplicarea celor mai eficiente soluții constructive și tehnologice în realizarea investițiilor prin : extinderea utilizării materialelor de construcții, a elementelor prefabricate și a materialelor de instalații ușoare și ieftine, care șă conducă la reducerea consumurilor specifice ; folosirea unor tehnologii de execuție de mare randament.Pentru anul 1979. în realizarea planului de investiții se vor aplica soluțiile constructive și materialele noi prezentate la expoziția de construcții organizată în luna octombrie 1978.Consiliul de coordonare a activității de investiții va lua măsuri ca. pînă la 15 decembrie 1978, să fie definitivat nomenclatorul materialelor și soluțiilor constructive noi care vor fi utilizate în activitatea de proiectare, inginerie tehnologică și în execuția lucrărilor de construcții-montaj.Art. 20. — în anul 1979, vor fi executate 651 obiective principale de cercetare științifică și dezvoltare tehnologică, care vor contribui la reducerea consumurilor materiale și valorificarea superioară a materiilor prime, la ridicarea nivelului tehnic și calitativ al producției, la extinderea mecanizării și automatizării proceselor de fabricație, la creșterea mai rapidă a eficienței generale a producției.Se vor asimila noi produse și materiale astfel că valoarea produselor noi și modernizate introduse în fabricație de la începutul cincinalului va avea, în anul 1979, o' pondere de 34% din producția marfă realizată în ramurile prelucrătoare ale industriei republicane.Art. 21. — Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca Consiliul Național pentru Știință și Teh

nologie, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Consiliul de coordonare a profilării, specializării și cooperării în ramurile industriei construcțiilor de mașini și industriei metalurgice. Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, întreprinderile. centralele și ministerele, împreună cu institutele centrale de cercetare, academiile de știință, unitățile de cercetare și de inginerie tehnologică, să multiplice eforturile de cercetare științifică, dezvoltare tehnologică și de introducere a progresului tehnic in următoarele direcții :a) intensificarea lucrărilor de prospecțiuni și explorări geologice în vederea descoperirii de noi rezerve industriale de substanțe minerale utile, îndeosebi de țiței, gaz metan, minereuri feroase și neferoase ; sporirea factorului final de recuperare a țițeiului din zăcăminte ; introducerea în circuitul economic a zăcămintelor cu conținuturi mai sărace ; valorificarea tuturor categoriilor de resurse secundare ;b) elaborarea de noi tehnologii moderne și perfecționarea tehnologiilor existente urmărind creșterea gradului de valorificare a materiilor prime și materialelor, reducerea substanțială a consumurilor energetice, realizarea de produse de mare productivitate, de calitate superioară ;c) valorificarea în producție cu prioritate a cercetărilor proprii ; accelerarea valorificării licențelor achiziționate și dezvoltarea tehnologiilor ce se realizează pe bază de licențe asimilate ;d) sporirea contribuției cercetării științifice și ingineriei tehnologice la organizarea și programarea pe baze științifice a producției, optimizarea activităților de întreținere și reparații ale utilajelor și agregatelor, extinderea mecanizării și automatizării. creșterea productivității muncii și reducerea substanțială a costurilor de producție.Art. 22. — întreprinderile, centralele, ministerele. celelalte organe centrale, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București, împreună cu Ministerul Aprovizionării Tehnico- Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe. Comitetul de Stat al Planificării, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie. Ministerul Finanțelor. Ministerul Transporturilor și Telecomunicațiilor și băncile, răspund pentru :a) asigurarea bazei materiale a planului prin încheierea contractării materiilor prime și materialelor cu furnizorii. în concordanță cu necesitățile producției în fiecare unitate ; definitivarea programelor de cooperare între întreprinderi pentru asigurarea necesarului de piese, repere și subansamble ; asigurarea stocurilor normate de materii prime și materiale ; desfășurarea ritmică a transporturilor ;b) diminuarea în continuare a normelor și normativelor de consum prin reproiectarea produselor și extinderea utilizării materialelor înlocuitoare eficiente și folosirea tehnologiilor cu consumuri reduse de materiale ;c) reducerea consumurilor de energie și combustibili în toate domeniile de activitate. întreprinderile. centralele, ministerele vor acționa pentru modernizarea instalațiilor consumatoare, îmbunătățirea tehnologiilor de fabricație și a structurii producției, dotarea cu a- gregate pentru recuperarea căldurii. diminuarea pierderilor și consumurilor tehnologice în centralele electrice și în rețelele de transport și distribuție ; ministerele răspund de recuperarea și valorificarea resurselor energetice, combustibile și termice. prevăzute în plan.Art. 23. — în vederea folosirii la maximum a resurselor secundare pentru acoperirea în cît mai mare măsură a necesarului de materii prime ale economiei și reducerea importurilor, Consiliul de Miniștri va asigura elaborarea, pînă la 30 noiembrie 1978, a programului de măsuri pentru organizarea și desfășurarea în bune condiții a 

activității de colectare și valorificare a acestor resurse.Se va asigura colectarea și valorificarea tuturor resurselor secundare de fier și fontă, oțeluri aliate ș» feroaliaje, metale neferoase, produse chimice, lemn, hîrtie.- textile. pielărie, sticlă, a subproduselor din agricultură, industria alimentară și din alte ramuri ; organizarea de secții specializate pentru valorificarea acestor resurse în produse necesare economiei ; elaborarea de normative de recuperare integrală a subansam- blelor și reperelor refolosibile și de recondiționare a celor uzate, din mașinile, utilajele și instalațiile prevăzute a fi casate precum și din produsele uzate ; perfecționarea planificării activității in acest domeniu astfel îneît în planul de aprovizionare să se includă și folosirea materiilor prime și materialelor recuperate. .Ministerul AprovizionăriiTehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, împreună cu ministerele și celelalte organe centrale, răspunde de organizarea colectării, sortării și valorificării tuturor resurselor secundare de la unitățile socialiste și de la gospodăriile populației, pe categorii și clase de calitate.Art. 24. — în anul 1979, productivitatea muncii calculată pe baza valorii producției nete, pe o persoană va fi de :a) in industria republicanălei 109 420b) în activitatea de cons-trucții-montaj lei 58 000c) în transporturiferoviare lei 47 125Numărul de personal muncitor pe total economie va fi în anul 1979, de 7 240 mii.Prin învățămîntul profesional, tehnic și liceal de specialitate, precum și prin cursuri de calificare de scurtă durată, vor fi pregătiți 335 mii muncitori calificați, care vor intra în producție în anul 1979.Art. 25. — în vederea asigurării creșterii productivității muncii planificate pe anul 1979, Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele. împreună cu Ministerul Muncii. Comitetul de Stat al Planificării, Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie. Ministerul Educației și învățămîntului. să asigure :a) realizarea, la termenele stabilite a măsurilor tehnice și organizatorice prevăzute în programele speciale aprobate prin plan cu privire la creșterea productivității muncii în fiecare întreprindere, pe secții și șantiere, pe fiecare loc de muncă ;b) îmbunătățirea normelor și normativelor de muncă și de personal pentru utilizarea rațională a fondului de timp de muncă la toate categoriile de personal ;c) recrutarea, pregătirea și perfecționarea forței de muncă pe principalele meserii și specialități. corespunzător sarcinilor din programele de perfecționare a personalului muncitor ;d) ridicarea nivelului calificării profesionale a muncitorilor. maiștrilor și inginerilor pentru policalificarea acestora în vederea folosirii cu eficiență maximă a utilajelor și a valorificării în cele mai bune condiții a dotării tehnice.Art. 26. — în anul 1979. cheltuielile de producție vor fi :a) cheltuieli maxime la 1 000 lei producție marfă în :— industria republicană— întreprinderile agricole de statb) cheltuieli, maxime la 1 000 lei producție de construcții-montaj (antrepriză). în prețuri de devizc) costul maxim la 1 000 tone km convenționale :— în transportul feroviar• — in transportul auto

lei 767,0lei 911,5
lei 949,6
lei 128.4lei 627,4întreprinderile, centralele și ministerele, comitetele executive ale consiliilor populare județene, împreună cu Ministerul Finanțelor, Comitetul de Stat al Planificării. Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondu

rilor Fixe. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Comitetul de Stat pentru Prețuri ; și băncile, vor asigura îndeplinirea programelor de reducere a costurilor de producție, realizarea veniturilor din bugetele de venituri și cheltuieli ale întreprinderilor și centralelor în strinsă corelare cu planul național unic și bugetul de stat, în acest scop, vor asigura soluții tehnice corespunzătoare, gospodărirea judicioasă a fondurilor. întărirea controlului financiar și cu deosebire a celui preventiv, încadrarea în normativele de stoc și normativele mijloacelor circulante, utilizarea eficientă a fondurilor de investiții și a fondurilor valutare.Art. 27. — Volumul comerțului exterior, în anul 1979, va fi de 93,1 mid. lei valută.Consiliul de Miniștri va lua măsuri ca ministerele, împreună cu Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale. Comitetul de Stat al Planificării. Ministerul Finanțelor. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, Banca Română de Comerț Exterior, să asigure :a) prospectarea pieței externe și încheierea de contracte cu partenerii externi pentru întregul volum de mărfuri destinat exportului, luînd măsuri pentru diversificarea formelor de comercializare și lărgirea piețelor de desfacere ;b) asigurarea fondului de marfă prevăzut la export, prin lansarea la timp în fabricație și realizarea produselor în. structură sortimentală și de calitate solicitate pe piețele externe, urmărind creșterea ponderii produselor cu grad ridicat de prelucrare și cu performanțe tehnico-economice superioare ;c) folosirea cu maximum de eficiență a fondurilor valutare alocate prin plan, acționînd pentru utilizarea cu prioritate a materiilor prime, materialelor, combustibililor, mașinilor și utilajelor din resurse interne ;d) realizarea integrală a acțiunilor de cooperare economică și tehnică în cadrul mijloacelor valutare, financiare și materiale prevăzute prin plan ; inițierea de noi acțiuni în vederea extinderii și creșterii eficientei colaborării economice internaționale ;e) realizarea exporturilor și importurilor la prețuri avantajoase, creșterea eficientei întregii activități de comerț exterior, asigurarea echilibrului balanței comerciale prevăzut prin plan.Art. 28. — Venitul național, în anul 1979, va crește cu 8.8% față de 1978, asigurind resursele necesare pentru fondul național de dezvoltare economico-socială și pentru creșterea nivelului de trai al populației.Art. 29. — în anul 1979, volumul total al desfacerilor de mărfuri cu amănuntul va fi de 197,6 mid. lei iar cel al prestărilor de servicii de 45,1 mid. lei.Consiliul de Miniștri va asigura ca Consiliul pentru coordonarea și îndrumarea activității de aprovizionare și prestări de servicii către populație, Consiliul de coordonare a producției bunurilor de larg consum, Ministerul Comerțului Interior. Comitetul de Stat al Planificării. împreună cu titularii de plan, să ia măsuri pentru :a) livrarea integrală și ritmică a mărfurilor prevăzute în plan ; creșterea și diversificarea sortimentală a mărfurilor, ridicarea calității produselor, îndeplinirea riguroasă a programelor speciale privind producția bunurilor de consum, in vederea satisfacerii în condiții mai bune . a aprovizionării populației ;b) ridicarea nivelului de servire a consumatorilor prin perfecționarea organizării și funcționării rețelei comerciale și a unităților de servire, satisfacerea cît mai operativă a solicitărilor populației. întărirea răspunderii și controlului activității fiecărei unități ;c) repartizarea judicioasă a fondului de mărfuri pe teritoriu ;d) extinderea gamei prestărilor de servicii și îmbunătățirea calității acestora. îndeplinirea integrală a programelor de 

dezvoltare a prestărilor de servicii.Art. 30. — Veniturile totale reale ale populației vor spori, in anul 1979, cu 7,5 la sută.Fondul de retribuire a muncii va fi de 199,9 mid. lei. asigurind sumele necesare începerii aplicării celei de a doua etape a acțiunii de majorare a retribuțiilor. Se va asigura o creștere a retribuției reale de 6,7 la sută față de anul 1978.Veniturile reale ale țărănimii provenite din munca în cooperativele agricole de producție și din gospodăriile personale, calculate pe o persoană activă, vor crește cu 5,9 la sută față de 1978.în anul 1979, se va realiza cea de a doua etapă de majorare a pensiilor și a alocației pentru copii.Art. 31. — Baza materială a învățămîntului va continua să se dezvolte și modernizeze. în anul 1979. vor fi date în folosință 22 634 locuri în grădinițe,2 967 săli de clasă. 33 556 locuri în internate, 98 săli de gimnastică.Pentru învățămîntul superior se vor realiza noi spații de în- vățămînt cu o suprafață de 8 016 m p., precum și un număr de 8 200 locuri în cămine studențești.
Art. 32. — în domeniul ocrotirii sănătății și al asistenței sociale se va extinde baza materială ; vor fi date în folosință 3100 locuri în creșe, 84 dispensare. 4 centre stomatologice, 4 stații de salvare, un număr de3 240 paturi de spital.Art, 33. — In anul 1979 se vor da în folosință 236 mii apartamente și 12 mii garsoniere ; din totalul acestora se vor realiza 117 mii din fondurile statului și ale întreprinderilor și 131 mii din fondurile populației cu sprijinul. statului în credite și execuție : se vor da în funcțiune 57 mii locuri în cămine pentru nefamiliști.Art. 34. — Se va extinde, în anul 1979, rețeua de distribuție a apei cu 710 km, iar cea de canalizare cu 760 km ; parcul de mijloace pentru transportul urban în comun de persoane va fi dotat cu 1 540 vehicule.Art. 35. — Consiliul de Miniștri, Comitetul de Stat al Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-Materiale și Controlului Gospodăririi Fondurilor Fixe, Ministerul Finanțelor, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperării Economice Internaționale. Ministerul Muncii. Consiliul Național pentru Știință și Tehnologie, celelalte ministere și organe centrale, consiliile oamenilor muncii din centrale și întreprinderi, comitetele executive ale consiliilor populare județene și al municipiului București răspund pentru realizarea1 integrală a prevederilor de plan pe anul 1979 și de asigurarea măsurilor pentru îndeplinirea planului pe 1980.în conformitate cu hotărîrea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român din iulie 1978 și Decretul 240/1978 privind planul național unic de dezvoltare economico-socială pe anii 1979 și 1980 și bugetul de stat pe anul 1979 ministerele, centralele și întreprinderile au obligația să ia măsuri pentru .contractarea producției și aprovizionarea tehnico-materială. e- laborarea documentațiilor de investiții și asigurarea utilajelor necesare noilor capacități, încheierea contractelor de exportimport cu partenerii externi, definitivarea programelor speciale privind creșterea productivității muncii și reducerea costurilor de producție, crearea tuturor condițiilor pentru realizarea prevederilor planului cincinal și ale programului suplimentar de dezvoltare economico-socială a țării pînă in 1980.Art. 36. — Se aprobă execuția Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1977. adoptat prin Legea nr. 22/1976. potrivit Comunicatului Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, Comitetului de Stat al Planificării și Direcției Centrale de Statistică cu privire la îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe anul 1977, publicat în Buletinul Oficial. Partea a III-a. nr. 25 din 6 februarie 1978.

PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R.La 3 noiembrie 1978, tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., viceprim- ministru al guvernului, a primit delegația Comisiei Naționale pentru Cultură Fizică și Sport din R.P. Chineză, condusă de tovarășul Wang Mang, membru al C.C. al P.C. Chinez, ministru, președintele Comisiei Naționale pentru Cultură Fizică și Sport din R.P. Chineză.Cu acest prilej s-au reliefat cu deosebită satisfacție relațiile de strinsă prietenie și colaborare rodnică existente între partidele și popoarele celor două țări. în cadrul întrevederii, s-a subliniat importanța deosebită a vizitei de prietenie efectuate în R. P. Chineză de tovarășul
Primire la Consiliul de MiniștriTovarășul Paul Niculescu, vi- ceprim-ministru al guvernului, ministrul finanțelor, a primit vineri pe conducătorii delegațiilor din Bulgaria, Cehoslovacia, Cuba, R.D. Germană, Mongolia. Polonia, Ungaria. Vietnam. U.R.S.S. și pe reprezentantul Iugoslaviei care au participat la 

Nicolae CeaușeScu și a vizitei de prietenie făcute in țara' noastră de tovarășul Hua Kuo-fen, a înțelegerilor și acordurilor convenite cu aceste prilejuri, care marchează o etapă superioară în dezvoltarea pe multiple planuri a raporturilor dintre partidele, popoarele și țările noastre.Totodată, s-a exprimat dorința reciprocă de a folosi noi posibilități pentru dezvoltarea în continuare a colaborării în domeniul educației fizice și sportului, dintre organizațiile de resort ale celor două țări.La întrevedere a participat tovarășul Emil Drăgănescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul turismului și sportului, președintele C.N.E.F.S.
lucrările Consfătuirii adjuncților miniștrilor finanțelor și a vicepreședinților băncilor naționale ale țărilor socialiste membre ale C.A.E.R., care a avut loc in perioada 31 octombrie — 3 noiembrie 1978.Primirea s-a desfășurat într-o atmosferă tovărășească.

Vineri după-amiază a sosit într-o vizită oficială in țara noastră Joaquim Alberto Chissano. ministrul afacerilor externe al Republicii Populare Mozambic, secretar al C.C. al FRELIMO.La sosire, pe aeroportul Oto- peni, oaspetele a fost salutat de tovarășii Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România. Cornel Pacoste, membru al C.C. al P.C.R., adjunct al ministrului afacerilor externe, Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., de alte persoane oficiale.în onoarea ministrului afacerilor externe al Republicii Populare Mozambic, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România a oferit un dineu.Cu prilejul încheierii misiunii în țara noastră, ambasadorul Republicii Populare Chineze la București, Li Tin-ciuan, a oferit. vineri seara, o recepție.Au participat tovarășii Paul Niculescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., viceprim-ministru, ministrul finanțelor, Vasile Mușat. secretar al C.C. al. P.C.R., loan Avram, Suzana Gâdea, Traian Dudaș, miniștri, Ilie Rădulescu. ministru secretar de stat la Ministerul Afacerilor Externe. Dumitru Turcuș, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R., Constan

tin Oancea, adjunct al ministrului afacerilor externe, Ion Popescu-Puțuri, președintele A- sociației de prietenie româno- chineză, conducători ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești, activiști de partid, reprezentanți ai vieții cultural-artistice și științifice, ziariști.Au luat parte șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, alți membri ai corpului diplomatic.Vineri la amiază, Gheorghe Petrescu, ministru secretar de stat la Ministerul Industriei Construcțiilor de Mașini, și Jean Bemananjara, ministrul transporturilor, aprovizionării și turismului din . Republica Democratică Madagascar, au semnat un memorandum privitor la dezvoltarea colaborării și cooperării economice și tehnice între ministere și organizații economice din cele două țări.Documentul semnat la București stabilește noi căi pentru lărgirea cooperării în diferite domenii prevăzute în protocolul celei de-a IV-a sesiuni a Comisiei mixte guvernamentale de colaborare economică și tehnică, al construcțiilor de mașini și al transporturilor aeriene și maritime.Președintele Senatului francez,Alain Poher, aflat in țara noas

tră la invitația Marii Adunări Naționale, a făcut, vineri, o vizită la Craiova.în cursul dimineții, oaspetele a avut o întrevedere, cu Petre Preoteasa, președintele Consiliului popular județean Dolj.în continuare, președintele Senatului francez a vizitat fabricile de transformatoare mari, de locomotive și aparataj din cadrul întreprinderii „Electro- putere“ și șantierul întreprinderii de autoturisme de, mic litraj „Oltcit". unitate ce se’ realizează în cooperare cu firma franceză „ Citroen".în aceeași zi, au fost vizitate Teatrul național, parcul poporului, Muzeul de artă și cartiere noi din municipiul Craiova.La amiază, președintele Consiliului popular al județului Dolj a oferit un dejun în cinstea președintelui Senatului francez.Seara, președintele Senatului francez a sosit în municipiul Drobeta-Turnu Severin.La 3 noiembrie, a părăsit Capitala delegația regiunii Piemont — Italia, condusă de Aldo Viglione, președintele regiunii, care la invitația Institutului român pentru relațiile culturale cu străinătatea a făcut o vizită în țara noastră .în timpul șederii în țara noastră. oaspeții au avut întrevederi la Secția de relații externe a C.C. al P.C.R.. Ministerul Comerțului Exterior- și Cooperării Economice Internaționale, Co

mitetul pentru Problemele Consiliilor Populare. Consiliul Culturii și Educației Socialiste, I.R.R.C.S. și Ia consiliile populare ale județelor Brașov și Neamț și au vizitat obiective social-culturale.în sala Dalles s-a deschis vineri la amiază expoziția pictorului Svetlin Rusev, artist al poporului, președintele Uniunii artiștilor plastici din R.P. Bulgaria.Sub egida Consiliului Culturii și Educației Socialiste, vineri seara a avut loc, in Studioul din str. Nuferilor, concertul de gală susținut de Corul de copii al Radiodifuziunii ungare, dirijat de Laszlo Csanyi și Valeria Botka.Vineri, la sediul Asociației de drept internațional și relații internaționale a avut loc o masă rotundă in cadrul căreia dr. Max Habicht, membru al Mișcării pentru pace din Elveția a făcut o expunere cu tema „Rezolvarea pașnică a conflictelor internaționale".Vineri au început în Capitală lucrările celui de-al V-lea Simpozion național de microscopie electronică, manifestare științifică organizată de Consiliul Național al Inginerilor și Tehnicienilor.

PRAHOVAî

Porumbul-din cimp,
(Urmare din pag. I) consemnat faptul că majoritatea unităților au predat la fondul de stat cantitățile de porumb prevăzute, iar cele din Drajna de Jos și Păcuret au transportat și predat cantități sporite de recoltă. Aceasta arată că membrii cooperatori din unitățile arătate cît și cei care își desfășoară activitatea la Gheorghița și Rîfov s-au preocupat încă de la declanșarea recoltatului de predarea la fondul de stat a obligațiilor contractuale. Nu același lucru putem spune despre unitățile cooperatiste, vecine cu cele arătate mai înainte, cum sînt cele din Dumbrava. Drăgănesti și Surani care nu au predat nici un sfert din recolta prevăzută in contractele încheiate. Unitatea din Drăgănești, ca să dăm doar un singur exemplu, a transportat la bază doar 480 .t one din 2 885 tone cit sînt prevăzute in contract. în fața laboratorului de probe opresc pe rînd camioane de la Gheorghița, Rifov, Drăgănești etc. Laboranta Maria Voinea după analizele făcute constată că știuleții transportați de unitățile din Gheorghița și Rifov întrunesc toate condițiile

grabnic în hambare!pentru a fi depozitați in bază, in timp ce porumbul adus de autocamionul din Drăgănești are umiditatea mult prea mare, trebuind să facă calea întoarsă. Ajunși la ferma numărul șapte a C.A.P.-ului Drăgănești. am putut consemna faptul ■ că în cimp. cooperatorii din echipa lui Constanța Floarea, Aurica Ne- delcu, Voica Ionită. cît și com- binerul Marian Năstase recoltează porumbul de pe ultimele 35 de hectare. Șefa fermei, inginer Constanta Podariu cunoștea faptul că baza de recepție i-a întors camioanele. „Din cauza umidității prea mari am depozitat în curtea unității 253 tone de porumb — ne spunea șefa fermei. Avem promisiuni din partea organelor agricole județene că peste puțin timp porumbul cu umiditate ridicată îi vom transporta intr-o altă bază din apropiere care este dotată cu uscător pentru boabe, in felul acesta reușind să ne achităm și noi de obligațiile contractuale". Această inițiativă ar trebui aplicată cit mai degrabă pentru că în aceeași situație ss află mai multe unități prahovene.
>



NAȚIUNILE UNITE

Folosirea in scopuri pașnice 
a energiei nucleare —

un drept al fiecărei țări

Conferința arabă

NAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). — Luînd cuvîntul Ia dez
baterile Adunării Generale a O.N.U. asupra raportului anual de 
activitate al Agenției Internaționale pentru Energia Atomică 
(A.I.E.A.), reprezentantul permanent al țării noastre la O.N.U.. 
ambasadorul Teodor Marinescu, a subliniat că România, țară 
socialistă in curs de dezvoltare, botărită să folosească energia 
nucleară pentru înfăptuirea programelor sale de dezvoltare eco
nomică și socială, se pronunță pentru asigurarea condițiilor ca 
toate țările să beneficieze larg și în termeni avantajoși de teh
nologiile de virf din domeniul folosirii pașnice a energiei nu
cleare.

în concepția României, a continuat vorbitorul, folosirea în scopuri pașnice a energiei nucleare reprezintă un drept al fiecărei țări. Este un drept inalienabil, inseparabil legat de dreptul la dezvoltare al națiunilor, care derivă direct din suveranitatea și independența lor. în acest context trebuie înțeles rolul AIEA în relațiile internaționale contemporane. Am dori, 
a spus vorbitorul, să vedem a- genția asociată mai activ eforturilor în direcția edificării noii ordini economice internaționale, juste și echitabile, sarcină căreia O.N.U. i s-a dedicat de cițiva ani.Reprezentantul român a subliniat inițiativa țărilor în curs de dezvoltare vizînd o reprezentare mai echitabilă a acestora în cadrul Consiliului guvernatorilor, ceea ce se înscrie în eforturile de democratizare și îmbunătățire a structurilor agenției.Delegația română — a spus el — se pronunță pentru convocarea, sub egida O.N.U., a unei conferințe internaționale pentru promovarea cooperării dintre state în domeniul folosirii pașnice a energiei nucleare. O asemenea conferință ar trebui să adopte și măsuri de natură să asigure transferul larg de tehnologie nucleară și să instituie un regim preferențial pentru țările în curs de dezvoltare în relațiile lor comerciale, tehnice și științifice în domeniul nuclear.

în încheierea dezbaterilor a- supra acestui punct, Adunarea Generală a adoptat prin consens o rezoluție — propusă de 14 state, între care și România — prin care invită toate țările să ia în considerare convocarea, sub auspiciile organismelor O.N.U., a uneia sau mai multor conferințe în scopul promovării cooperării internaționale în domeniul folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice. A mai fost adoptată o rezoluție care conține o serie de recomandări ale Adunării Generale privind activitatea de viitor a agenției, între care aceea de a-și intensifica eforturile în direcția acordării de asistență tehnică țărilor în curs de dezvoltare.NAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). — Consiliul de Securitate al O.N.U. s-a întrunit ieri după- amiază într-o nouă ședință consacrată problemei na- mibiene. Vorbind cu acest prilej în numele țărilor. africane din „prima linie" a confruntării cu regimurile rasiste din Africa australă, reprezentantul Mozambicului, Jose Carlos Lobo, a denunțat atitudinea adoptată de Republica Sud- Africană în privința accesului Namibiei la independență, ex- primînd, totodată, opinia că tentativele reprezentanților celor cinci țări occidentale angajate în eforturile de reglementare a problemei namibiene au înregistrat un eșec.
Pentru o soluționare justă și durabilă 

a conflictului din Orientul MijlociuNAȚIUNILE UNITE 3 (Agerpres). — în Comitetul Politic Special al Adunării Generale a O.N.U., care dezbate „Raportul comisarului general al Oficiului O.N.U. pentru refugiații palestinieni", a luat cuvintul reprezentantul român C. Georgescu, care a subliniat contribuția adusă de țara noastră la ajutorarea refugiaților palestinieni prin ajutoare oferite • pe baze bilaterale țărilor arabe care îi adăpostesc. în cadrul O.N-.U. și al altor organisme internaționale, a spus el. România s-a pronunțat pentru recunoașterea drepturilor legitime ale poporului palestinian. Numai în acest fel se poate găsi o soluție justă și radicală problemei aflate în dezbaterea Comitetului Politic special Iar o soluție justă și trainică a problemei palestiniene trebuie să fie, în același timp, o parte esențială a acordului asupra conflictului din Orientul Mijlociu.

Exprimînd îngrijorarea delegației române în legătură cu hotărîrea guvernului israelian de a trimite un număr suplimentar de cetățeni israelieni în așezările din Cisiordania, vorbitorul a arătat că aceste măsuri, contrare principiilor și normelor legalității internaționale. rezoluțiilor O.N.U. și cerințelor stabilirii unei păci juste și trainice în Orientul Mijlociu, sînt de natură să provoace noi complicații, să ridice noi bariere în calea soluționării polir tice a conflictului din zonă.în încheiere vorbitorul a arătat că, în prezent, este mai necesar decît oricînd să se intensifice eforturile în direcția promovării unei soluții juste și trainice în problemele Orientului Mijlociu, asigurîndu-se tuturor popoarelor din regiune posibilitatea să-și concentreze eforturile și energia dezvoltării libere, progresului economic și social.
Problemele tineretului la E.C.O.S.O.C.NAȚIUNILE, UNITE 3 (Agerpres). — Luînd cuvîntul în cadrul sesiunii reluate a ECOSOC, la punctul vizînd „cooperarea și coordonarea internațională din sistemul O.N.U.", reprezentantul român Ioan Voicu a subliniat necesitatea punerii în aplicare a rezoluțiilor organelor O.N.U. privind întărirea preocupărilor organizației în domeniul dezvoltării sociale. El a arătat că rezoluțiile adoptate în acest sens vizează creșterea contribuției factorilor instituționali în statornicirea unei noi ordini internaționale. Se impun măsuri pentru o mai bună coordonare a activităților sociale cu cele de natură economică.

Reprezentantul român a a- bordat apoi modul în care este reflectată problematica tineretului in raportul Comitetului pentru programe și coordonare, organ subordonat ECOSOC. El a constatat faptul că, în a- cest raport, tineretului i se afectează un loc marginal și a cerut' ca această situație să fie corectată în lumina rezoluției inițiate de România de a se proclama un „An internațional al tineretului". El a exprimat convingerea că opiniile delegației române sînt împărtășite de majoritatea membrilor ECOSOC și că vor putea fi găsite soluții pentru ca deciziile organelor politice ale Națiunilor Unite să fie puse în aplicare.
LA SESIUNEA U.N.E.S.CO.

Loc prioritar pentru problemele 
educației și învățămîntului

PARIS 3 (Agerpres). — în cadrul actualei sesiuni a Conferinței generale a UNESCO, problemele educației și învăță- mîntului de toate gradele ocupă un loc prioritar. Programul UNESCO pentru perioada 1979— 1980 acordă un loc central problemelor legate de dezvoltarea mai accentuată a învățămîntu- lui profesional, tehnic și științific, de întărire a legăturilor dintre invățămînt și viata socială, precum și acțiunilor concrete vizînd formarea tinerei generații în spiritul idealurilor de pace, cooperare internațională și respect reciproc între popoare. Totodată, este subliniată contribuția centrelor regionale ale UNESCO, inclusiv a centrului european pentru în- vățămîntul superior de la Bucu

rești (C.E.P.E.S.) în promovarea cooperării regionale, axate pe problemele specifice care se pun în regiunile respective.Luînd cuvîntul în cadrul dezbaterilor, delegatul român, prof. Ion Drăgan, a evidențiat experiența și preocupările tării noastre in domeniul perfecționării învățămîntului, subliniind faptul că școala, parte integrantă a transformărilor de ordin economic și social care au loc în țara noastră, este chemată să răspundă cerințelor formării de cadre necesare economiei naționale, de specialiști în toate domeniile de activitate. Delegatul român a prezentat concepția președintelui Nicolae Ceaușescu, privind integrarea organică a învățămîntului cu producția și cercetarea științifică.

Manifestări dedicate aniversării 
statului național unitar român

PARIS 3 (Agerpres). — In 
Sala de expoziții a Bibliotecii 
municipale din Strasbourg 
s-a organizat complexul de 
expoziții „România la Stras
bourg — istoria, cultura și 
tradițiile sale", dedicate celei 
de-a 60-a aniversări a consti
tuirii statului național uni
tar român.

Expoziția de carte româ
nească cuprinde ultimele vo
lume din operele tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socialiste 
România, lucrări de istorie, 
geografie, literatură, albume 
de artă și fotografii, cărți de 
tehnică. In diverse standuri 
sint, de asemenea, expuse 
discuri de muzică populară 
românească și din creația 
simfonică recentă din țara 
noastră. Reproducerile de 
artă plastică prezintă princi
palele momente din istoria 
poporului român, iar arta 
populară a poporului nostru 
este reprezentată de costume, 
țesături, ceramică din dife
rite regiuni ale țării. Peisajul 
românesc este redat de foto
grafii și afișe turistice.

La inaugurarea acestei ma
nifestări au asistat Pierre 
Pflimlin, primarul orașului, 
membri ai consiliului orășe
nesc, conducătorii unor insti
tuții de cultură și artă, profe
sori universitari, studenți ai 
lectoratului de limbă română 
de la Universitatea Stras
bourg, ziariști, un numeros 
public.

LONDRA 3 (Agerpres). — 
In cadrul seriei de manifes
tări consacrate celei de-a 
60-a aniversări a formării 
statului național unitar ro
mân, sub auspiciile Asocia
ției de prietenie Marea Bri-

tanle—România și a primă
riei districtului Camden din 
Londra, a fost inaugurată la 
„Woodberry Library" o ex
poziție de carte și fotografii 
românești. Sînt prezentate 
volume din domeniile social- 
politic, tehnijo-științific, al 
literaturii și ariei publicate 
în limba română, precum și 
publicații în limbile națio
nalităților conlocuitoare.

Intr-un stand special sînt 
expuse lucrările președintelui 
Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, precum și cărțile 
scrise de autori britanici 
despre personalitatea și acti
vitatea șefului statului nos
tru.

In cadrul expoziției sînt 
prezentate, de asemenea, fo
tografii ilustrind imagini din 
lupta poporului român pen
tru unitate și independență 
națională, precum și aspecte 
din realizările obținute de 
poporul nostru in anii so
cialismului.

KHARTUM 3 (Agerpres). 
— împlinirea a 60 de ani de 
Ia formarea statului națio
nal unitar român a fost mar
cată in capitala Sudanului 
prin organizarea, sub auspi
ciile Asociației cineaștilor 
sudanezi, a „Zilelor filmului 
românesc". Au fost prezen
tate filmele artistice „Ex
plozia" și „Cu mîinile cu
rate". Au fost prezente ofi
cialități ale vieții politice și 
culturale, actori de cinema, 
ziariști, un numeros public. 
Presa, radioul și televiziunea 
au prezentat materiale refe
ritoare Ia importantul eveni
ment din istoria României, 
fotografii și secvențe din 
filme românești.

Tratat de prietenie
U.R.S.S. - R.S. VietnamMOSCOVA 3 (Agerpres). — La Moscova au luat sfîrșit convorbirile sovieto-vietnameze Ia care au participat, din partea sovietică, Leonid Brejnev, secretar general al C.C. al P.C.U.S., președintele Prezidiului Sovietului Suprem, Aleksei Kosîghin, președintele Consiliului de Miniștri, alte persoane oficiale, iar din partea vietnameză Le Duan, secretar general al C.C. al P.C. din Vietnam, Fam Van Dong, primul ministru al guvernului, alte oficialități vietnameze.în urma convorbirilor, la Moscova, au fost semnate Tratatul de prietenie și colaborare între U.R.S.S. și R. S. Vietnam, un acord privind dezvoltarea și a- dîncirea colaborării economice și tehnico-științifice, alte documente privind colaborarea economică dintre cele două țări.

Vizita delegației U TC-UASGR-GNOP.
in unele din Africaîn continuarea participării la Congresul tineretului M.P.L.A, și a vizitei în R.P. Angola, o delegație a U.T.C. — U.A.S.C.R. — C.N.O.P. a vizitat R.P. Mo- zambic. S-au realizat, cu acest prilej, întîlniri și discuții cu reprezentanți ai Organizației Tineretului Mozambican (O.J.M.), de la diferite obiective industriale, agricole și de învățămînt. Delegația a avut convorbiri cu Zacarias Kupela, secretar general al O.J.M., care a evocat cu căldură personalitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar general al P.C.R., rolul constructiv și activitatea Internațională intensă desfășurată de președintele țării noastre, precum și ajutorul acordat poporului mozambican de către poporul român, atît în perioada luptei de eliberare, cît și în prezent.S-a efectuat, de asemenea, un schimb de informații și expe

riență privind preocupările actuale ale organizațiilor de tineret din cele două țări, dezvoltarea relațiilor de prietenie, colaborare și solidaritate dintre tineretul român și tineretul mozambican.Delegația tineretului din țara noastră a întilnit și a purtat discuții cu reprezentanți ai Tineretului Uniunii Naționale Africane Zimbabwe.în Republica Unită Tanzania, delegația română a vizitat o- biective industriale și de cooperare româno-tanzaniană și a fost primită de Rajabu Kheri, secretar general al Ligii Tineretului T.A.N.U. S-a realizat un schimb de opinii și informații în legătură cu activitatea tineretului român și tanzanian, cu posibilitățile de lărgire a raporturilor de prietenie și colaborare dintre U.T.C., U.A.S.C.R.,C.N.O.P. și Liga Tineretului T.A.N.U.

PE SCURT • PE SCURT « PE SCURȚ •PE SCURT • PE SCURT

CONVORBIRI 
POLONO—VEST-GERMANEEdward Gierek, prim-secretar ■ al C.C. al P.M.U.P., l-a primit pe Hans Dietrich Genscher, vicecancelar, ministru de externe al R.F. Germania, aflat într-o vizită în Polonia. întrevederea a prilejuit un schimb de păreri privind progresul înregistrat în normalizarea relațiilor reciproce — relatează agenția P.A.P. Au fost discutate, de asemenea, chestiuni vizînd direcțiile dezvoltării viitoare a colaborării bilaterale în diferite domenii, probleme internaționale actuale legate îndeosebi de întărirea păcii, securității și cooperării în spiritul prevederilor Actului final de la Helsinki.

• LA 20 DECEMBRIE, In capitala Jamaicăi urmează a avea loc reuniunea la nivel înalt a reprezentanților țărilor în curs de dezvoltare și statelor capitaliste industrializate care participă la „Dialogul Nord-Sud“ — anunță agenția U.P.I.
MĂSURI ANTITERORISTE 

IN SPANIA
plan antiterorist în 15 

la

Insula Dominica

PRINCIPIILE POLITICII 
EXTERNE FRANCEZEVorbind în Adunarea Națională, ministrul de externe al Franței, Louis de Guirțngaud, a spus că politica externă franceză se întemeiază pe trei principii : „independență, solidaritate, dialog". în această ordine de idei, el a relevat refuzul Franței față de a se „înfeuda față de orice bloc" și dorința acestei țări de a promova destinderea.în legătură cu proiectata lărgire a Pieței comune, el a arătat că Franța manifestă o atitudine pozitivă față de candidaturile Greciei, Spaniei și Portugaliei, dar a subliniat, totodată,- riscurile care vor decurge pentru Agricultura franceză dintr-o astfel de sporire a numărului țărilor membre ale C.E.E. și necesitatea obținerii unor garanții corespunzătoare.

Un _____
puncte a fost definitivat 
Madrid de către reprezentanți ai 
Ministerului de Interne din Spa
nia și ai organelor de ordine 
publică din Țara Bascilor, anun
ță agenția France Presse.

Planul conține măsuri menite 
să asigure protecția forțelor de 
ordine și acțiuni concertate ale 
forțelor de poliție după comite
rea de atentate.

Agenția citată amintește că 
de la începutul anului, 60 de per
soane și-au pierdut viața în 
Spania ca urmare a atentatelor 
teroriste. 16 dintre acestea au 
fost ucise în luna octombrie a.c.

CONSULTĂRI 
AMERICANO—EGIPTENEMinistrul egiptean al apărării, Kamal Hassan Aii, și ministrul interimar de externe, Butros Ghali, s-au întilnit la Washington cu membrii delegației americane pentru a continua discuțiile asupra aspectelor militare ale anexelor tratatului' de pace egipteano-israelian — s-a anunțat oficial în capitala S.U.A.• HUA KUO-FEN, președintele C.C. al P.C. Chinez, premierul Consiliului de Stat al R.P. Chineze, a primit vineri pe Douglas Anthony, vicepremier, ministru al comerțului exterior și resurselor naționale din Australia, aflat în vizită la Pekin.Li Sien-nien, vicepremier al Consiliului de Stat al R. P. Chi-

neze, l-a primit pe Abu Al-Holl, trimis special al președintelui Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat. A avut loc, cu acest prilej, o convorbire cordială și prietenească, în cursul căreia vicepremierul Li Sien-nien a exprimat sprijinul poporului chinez pentru lupta poporului palestinian — relatează agenția China Nouă.
RATA ȘOMAJULUI

ÎN ȚĂRILE OCCIDENTALEDupă cum afirmă un studiu dat publicității miercuri la Washington de către Departamentul american al muncii, Canada se află pe primul loc în rîndul țărilor occidentale industrializate în ce privește rata șomajului. Potrivit studiului, șomajul afectează în Canada 8,5 la sută din forța de muncă a acestei țări, 6.1 la sută din forța de muncă a Franței și Marii Britanii. în ce privește S.U.A. și Australia, rata șomajului se ridică la 6 la sută. Urmează în ordine Italia — 3.66 la sută, R.F.G. — 3,4 la sută
EXPLOZIE NUCLEARĂ 

SUBTERANĂ AMERICANĂStatele Unite au efectuat în deșertul Nevada o nouă experiență nucleară subterană, deto- nînd o încărcătură echivalentă cu circa 20 kilotone de exploziv convențional.

stat independent
ROSEAU 3 (Agerpres). — 

La 3 noiembrie un nou stat 
a apărut pe harta politică a 
lumii : Insula 
bazinul Mării

Ceremonia 
proclamarea 
s-a desfășurat 
șului Roseau — capitala nou
lui stat — in prezenta a pes
te 20 000 de persoane. A avut 
loc o adunare solemnă a 
membrilor parlamentului, 
după care a fost înălțat dra
pelul național.

După ce reprezeKiantul 
Marii Britanii a remis docu
mentele prin care se recu
noaște independenta noului 
stat, au depus jurămîntul 
președintele interimar Louis 
Cools Lartique, și primul 
ministru, Patrick John.

într-o cuvîntare adresată 
națiunii, primul ministru a 
cerut poporului să acționeze 
unit și prin eforturi proprii 
pentru dezvoltarea țării lor. 
Pe plan extern — a relevat 
Patrick John — Dominica 
„va sprijini lupta statelor în 
curs de dezvoltare, deoarece 
lupta lor este și a noastră" 
și va promova principiile 
neamestecului în treburile 
interne, suveranității sl in
dependenței.

Dominica din 
Caraibilor, 
prilejuită de 
independenței 

în parcul ora-

CONACKRY 3 (Agerpres). — Președintele Guineei, Sekou Toure, a adresat președintelui în exercițiu al O.U.A., Gaafar El Nimeiri (Sudan), și șefilor de stat tanzanian și ugandez mesaje în care cere încetarea imediată a ostilităților. Președintele Sekou ToUre cere Ugandei și Tanzaniei să-și retragă trupele la o distanță de 5 km de o parte și de alta a frontierelor lor. De asemenea, în mesaj se cere președintelui O.U.A., Gaafar El Nimeiri, să împuternicească trei șefi de stat africani să examineze, împreună cu autoritățile ugandeze și tan- zaniene, „bazele și principiile pentru o coexistență și cooperare frățească" între ele.Președintele Sekou Toure apreciază că, dacă anexarea unei părți a teritoriului tanzanian de către Uganda s-ar realiza, „acest fapt ar constitui o violare flagrantă a cartelor O.N.U. și O.U.A., și ar fi „o adevărată încurajare a tuturor manevrelor imperialiste care urmăresc destabilizarea statelor africane".MONROVIA 3 (Agerpres). — Președintele Republicii Liberia, William Tolbert — Jr., a adresat președinților Ugandei' și Tanzaniei telegrame prin care le cere să rezolve pe cale pașnică problemele ta dispută „conform

MOSCOVA 3 (Agerpres). — în conformitate cu programul de colaborare a țărilor socialiste în explorarea și . folosirea spațiului cosmic în scopuri pașnice, la 3 noiembrie, de pe teritoriul regiunii europene a U.R.S.S., la latitudine medie, a fost lansată racheta geofizică „Verticala-7“ la altitudinea de 1 500 kilometri.Racheta este destinată continuării studierii complexe a atmosferei și ionosferei Pămîntu- lui, precum și interacțiunii dintre radiația în unde scurte a

Soarelui și atmosfera Pămîn- tului.Containerul, care s-a desprins de rachetă -la altitudinea de 175 kilometri, conține aparatură științifică realizată din Bulgaria, România, Ungaria și Uniunea Sovietică.Specialiști din aceste țări au pregătit aparatura științifică pentru lansare. Organizații științifice din țările participante la acest experiment comun au trecut la prelucrarea informațiilor obținute.
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Titluri înalte contra... taxe mici
Cu numai cinci dolari orice cetățean a- 

merican poate deveni... sfint. Acesta este 
tariful pe care îl percepe „Universal Life 
Church", o organizație care activează in 
S.U.A. și care acordă, contra unor sume 
de bani, titluri religioase sau academice.

Pentru 25 de dolari, de pildă, orice neștiutor de carte poate primi titlul de „Ba
calaureat", iar pentru 100 de dolari pe a- 
cela de „doctor în teologie".

Foloasele înotului
„învățarea înotului este obligatorie în 

toate școlile primare și secundare", se sub
liniază intr-un articol al proiectului de 
lege supus dezbaterilor parlamentului ita
lian de către deputatul democrat-creștin 
Giuseppe Quiet.

In concepția autorului, această inițiativă 
legislativă va salva de la moarte mii de 
italieni. Potrivit unor date statistice ofi
ciale publicate la Roma și reluate de a- 
genția France Presse, in Italia mor anual 
prin înec aproximativ 1000 de persoane.

Victorie împotriva variolei

lei a înregistrat un succes, scrie cotidia
nul „Le Soir". De un an, nu a mai fost 
semnalat in nici o țară vreun asemenea 
caz, cu excepția unui accident înregistrat 
anul trecut in Birmingham (Anglia) unde 
virusul a „scăpat" dintr-un laborator ?i 
a făcut două victime.

Succesul programului, adaugă ziarul, 
permite economisirea a două miliarde 
dolari pe an, sumă pe care O.M.S. o

va 
de
va

afecta realizării unor alte obiective prio
ritare, cum sint aprovizionarea cu apă po
tabilă, programul de imunizări împotriva 
bolilor provocate de malnutriție etc.

Pești hiperadaptabili

Programul Organizației Mondiale a Să
nătății (O.M.S.) pentru combaterea vario-

Anumite specii de pești din bazinul A- 
mazoanelor sint capabili să se adapteze 
la condiții extreme și posedă in acest scop 
mai multe feluri de hemoglobină, ceea ce 
favorizează transportarea singelui la țe
suturi in cele mai variate condiții, afirmă

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
SÎMBATA, 4 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

DUMINICA, 5 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

12,00 Telex. 12,05 Curs de limbă 
spaniolă. 12,35 România pitoreas
că. 13,05 Muzică distractivă. 14,10 
Simpozionul de sculptură Măgu
ra Buzăului. 14,30 Publicitate. 14,40 
Incursiune în cotidian. 15,00 Sta
dion — magazin sportiv în Ima
gini. 16,30 Muzică ușoară. 16,50 A- 
genda culturală. 17,20 Clubul ti
neretului — emisiune realizată la 
Palatul Culturii din municipiul 
Tg. Mureș, cu sprijinul Comitetu
lui județean Mureș al U.T.C. 
18,20 Săptămîna politică internă 
și internațională. 18,35 Antologia 
filmului pentru qopii și tineret. 
19.30 Telejurnal. 19,50 Viața rațio
nală (V). 20,00 Teleencicîopedia : 
• Pagini din Istoria culturii și 
civilizației — film realizat de 
Televiziunea japoneză în colabo
rare cu UNESCO. 20,40 Publici
tate. 20,45 Film serial : „Om bo
gat, om sărac" — episodul 21. 
21,35 întîlnire cu satira și umorul. 
22,05 Telejurnal. © Sport. 22,30 
Melodii românești de ieri șl de 
tzl. 23,00 Închiderea programului.

8.00 Gimnastica la domiciliu.
8,15 Tot înainte! 9,10 Șoimii pa
triei. 9,20 Film serial pentru co
pii: „Cărțile junglei". Episodul 
11. 9,45 Pentru căminul dumnea
voastră. 10.00 Viața satului. 11,45 
Bucuriile muzicii. 12,30 De strajă 
patriei. 13,00 Telex. 13,05 Album 
duminical. 17,50 Film serial: „Li
nia maritimă Onedin". Episodul 
63. 18,40 Micul ecran pentru cel 
mici. 19,00 Telejurnal. 19,20 Docu
mentar TV: 1918—1978. România 
socialistă — idealuri împlinite. 
19,40 Antologii artistice. 20,45 Film 
artistic: „Oamenii vor să tră
iască". Premieră pe țară. Produc
ție a studiourilor franceze. 22,25 
Telejurnal.

PROGRAMUL II

10,00 Concert educativ. 11,45 Te-
1 leșcoală. 19;00 Telejurnal. 19,20 

Desene animate. 11), 10 Bijuterii 
muzicale. 20,05 Telerama — sport. 
20,35 Din cartea naturii. 21,00 Clu
bul tineretului.

LUNI, 6 NOIEMBRIE
PROGRAMUL I
15.55 Telex. 16,00 Emisiune în 

limba maghiară. 19,00 Efigii liri
ce. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 Panoramic. 20,25 Ro- 
man-foileton: „Putere fără glo
rie". Episodul 11. 21,15 Orizont 
tehnico-științific. 21.45 Patrie, re
publică iubită. Emisiune de cîn- 
tece. 22,00 Cadran mondial. 22,20 
Telejurnal.

PROGRAMUL II
16,30 Cenaclul tinerilor. 17,00 

Muzică populară. 17,20 întîlnire cu 
satira și umorul. 17,50 Documen
tar TV. Universitatea. 18,15 Mu
zică ușoară. 1B,3O în alb și ne
gru. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele
jurnal. 19,50 Film serial pentru 
copii: „Sindbad marinarul" (re
luare). 20,15 întîlniri muzical-co- 
regrafice. 21,15 Telex. 21,20 
Incursiuni în cotidian. 21,40 Film 
serial: „Om bogat, om sărac". 
Reluarea episodului 21.

MARȚI, 7 NOIEMBRIE
PROGRAMUL I
9,00 Teleșcoală. 10,10 De la crea

torul anonim la creația enescia-

nă. 10,25 Panoramic (reluare). 11,00 
Roman-foileton: „Putere fără glo
rie". Reluarea episodului 11. 11,50 
în alb și negru. Prietenie. 12,40 
Telex. 16,00 Telex. 16,05 Tele
școală. 16,35 Curs de limbă en
gleză. 17,05 Publicitate. 17,10 Vie- 
na. Documentar. 17,30 La volan.

PROGRAMUL II

19,30 Telejurnal. 19,50 Film se
rial. pentru copii (reluare): „Căr
țile junglei". 20,15 Capodopere și 
mari interpreți. 20,55 Actualitatea 
economică. 21,25 Telex. 21,30 Mu-

SAFTAMINA TV
4 — 10 NOIEMBRIE 1978

Emisiune pentru conducătorii 
auto. 17,45 Seara Televiziunii so
vietice. 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 19,50 La ordinea zilei 
în economie. 20,05 Oameni și fap
te. Strada mare. Reportaj. 20,25 
Seara Televiziunii sovietice. Film 
artistic: „Explozia albă". 21,40 Do
cumentar TV. 22,00 Melodii din 
comoara folclorului nostru. 22,20 
Telejurnal.

zică distractivă. 22,00 Inscripții pe 
celuloid. Varșovia.

MIERCURI, 8 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Antena vă 
aparține. Spectacol prezentat de 
județul Vaslui. 11,05 Publicitate. 
11,15 Șoimii patriei. 11,25 Orizont 
tehnico-științific. 11,55 Telex. 14,00

Fotbal. Chimia Rîmnlcu Vîlcea — 
Dinamo București. Transmisiune 
directă de la Rîmnicu Vîlcea. 16,90 
Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 Curs 
de limbă germană. 17,05 Din ță
rile socialiste. 17,15 Muzica în 
imagini. 17,45 Tragerea pronoex- 
pres. 17,55 învățămînt și educa
ție. 18,25 Telecronica pentru pio
nieri. 18,45 Publicitate. 18,50 Fes
tivalul „Cîntarea României". Zi
lele culturii la Reșița — oct. 1978. 
19,20 1001 de seri. 19.30 Telejurnal. 
19,50 La ordinea zilei în econo
mie. 20,05 Noi, femeile! 20,35 Pu
blicitate. 20,40 Telecinemateca. Ci
clul „Mari regizori": Stanley Kra
mer. „Privește dincolo de tine". 
Premieră pe țară. Producție a 
studiourilor americane. 22,20 Tele
jurnal.

PROGRAMUL II

19,30 Telejurnal. 19,50 Desene 
animate. 20,15 Studio T ‘78. 20,40 
Treptele afirmării. 21,10 Telex. 
21,15 Muzică ușoară. 21,30 Scriito
rul și epoca sa. Acad. Iorgu Ior
dan.

la nivel înaltBAGDAD 3 — Trimisul special Agerpres, Neculai Chilie, transmite : Vineri seara, la Palatul prezidențial din Bagdad au continuat lucrările conferinței a- rabe la nivel înalt, convocată la inițiativa Irakului. Lucrările ședinței. care s-a desfășurat cu ușile închise, au fost conduse de președintele Irakului, Ahmed Hassan AI-Bakr, care a fost ales In unanimitate președinte al conferinței.
Participant!! la conferința la nivel înalt de la Bagdad examinează, ta actuala etapă a lucrărilor, problemele de pe ordinea de zl cuprinsă în documentul de lucru elaborat de reuniunea pregătitoare a miniștrilor arabi ai afacerilor externe, desfășurată anterior în capitala irakiană. Este vorba, după cum s-a precizat oficial, despre analiza situației din Orientul Mijlociu după semnarea acordurilor de la Camp David.

România la Tirgul 
internațional al cărții 

de la BelgradBELGRAD 3 (Agerpres). —La Belgrad s-a deschis al XXIII-lea Tîrg Internațional al cărții, manifestare culturală tradițională organizată anual în Iugoslavia. La această ediție participă, pe lingă editurile iugoslave, case editoriale din 38 de țări.România este prezentă cu un stand cuprinzînd peste 800 de volume, dintre care rețin în mod deosebit atenția -vizitatorilor operele tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, precum și lucrările științifice ale tovarășei Elena Ceaușescu.Sînt expuse, de asemenea, volume de literatură social- politică, tehnică, beletristică, traduceri din literatura universală, cărți pentru copii, albume de artă, periodice etc.La deschidere, standul ro- mânesc“a fost vizitat de Todo Kurtovici, președintele Conferinței Federale a Uniunii Socialiste a Poporului Muncitor din Iugoslavia.

tradiției africane". „Problemele dificile existente la ora actuală în Africa australă — consideră în apelul său președintele liberian — ne de o totală tate". cer să dăm dovadă unitate și solidari-3 (Agerpres).OTTAWAȘefii de stat ai Republicii Mali și Senegalului — Moussa Traore și Leopold Sedar Senghor, aflați în Canada cu prilejul Congresului Internaționalei Socialiste, au reafirmat, într-o conferință de presă comună, atașamentul celor două țări la principiul înscris in Carta Organizației Unității Africane, privind intangibilitatea frontierelor dintre statele Africii. „Dacă vom ieși din acest cadru — a subliniat președintele Republicii Mali — invadarea de teritorii nu va înceta niciodată". Ostilitățile între țările africane — a relevat el — „au loc adesea ca urmare a faptului că țările respective sînt aprovizionate cu arme de puteri străine. Dacă sumele respective ar fi utilizate în scopul dezvoltării, la frontierele dintre țările africane nu ar mai apare situații de tensiune".„După proclamarea independenței, a subliniat, la rîndul său, președintele Senegalului, țările africane au hotărît menținerea frontierelor moștenite din trecutul istoric".
oameni de știință din șase țări, partici- 
panți la o expediție pe marele fluviu sud- 
american. Aceste descoperiri prezintă un 
interes deosebit atit in ■ domeniul geneti
cii, cît și in cel al evoluției, opinează pro
fesorul Austen Rigg de la Universitatea 
din Texas.

Au fost descoperiți pești in zonele inun
dabile din Amazoane capabili să-și trans
forme o parte din stomac in plămîni, iar 
alte specii dotate cu mai multe tipuri de 
hemoglobină, ceea ce le permite să se 
adapteze la condițiile create prin rarefie
rea oxigenului in apele cu vegetație a- 
bundentă. Astfel, crapul, care trăiește in 
asemenea ape, posedă trei tipuri de hemo
globină.

Prima ploaie după 10 ani I
In Republica Capului Verde a plouat! 

Această informație, care in Europa ar fi 
de cea mai mare banalitate, capătă, in a- 
cest caz, o importanță nebănuită, deoarece 
acest punct avansat al Africii saheliene nu 
a mai văzut nici o picătură de ploaie de 
cel puțin zece ani.

Singura sursă de apă din această țară, 
și ea extrem de limitată, o constituie o 
mică stație de desalinizare a apei de mare.

♦♦♦♦♦♦♦
JOI, 9 NOIEMBRIE

PROGRAMUL I
,16,00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 16,35 
Curs de limbă rusă. 17,05 Pentru 
timpul dv. liber, vă recoman
dăm... 17,20 Reportaj pe glob. Pa
raguay. 17,40 Corespondenții ju
dețeni transmit... 17,55 Consultații 
medicale. 18,15 La izvoarele cîn- 
tecului. 18,35 Forum cetățenesc. 
19,05 Film serial pentru copii: 
„Sindbad marinarul". Episodul 
13. 19,30 Telejurnal. 19,50 Ora ti
neretului. 20,45 Teatru scurt: 
„Acoperișul". Dramatizare după 
nuvela cu același titlu de Petru 
Vintilă. 21,35 Publicitate. 21,40 Me
ridianele cîntecului și dansului. 
22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II
19,30 Telejurnal. 19,50 Concertul 

orchestrei simfonice a Radiotele- 
vlziunii. 21,30 Telex. 21,35 Un fapt 
văzut de aprpape. Reportaj.

VINERI, 10 NOIEMBRIE

PROGRAMUL 1
9,00 Teleșcoală. 10,00 Telecinema

teca (reluare). 11,40 Un fapt vă-
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♦♦♦♦♦♦♦
zut de aproape. Reportaj. 12,00 
Telex. 16,00 Telex. 16,05 Curs de 
limbă franceză. 16,35 Atelier șco
lar. 17,00 Emisiune în limba ger
mană. 19,00 Rezultatele tragerii 
loto. 19,05 Viața economică. Auto- 
conducerea și autogestiunea în 
perspectiva anului 1979. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 An
cheta TV: 1918—1978. România so
cialistă — idealuri împlinite. 20,20 
Film artistic: „Podul". Premieră 
TV. Producție a studiourilor din 
Tur.cia. 21,45 Atelier de creație 
literar-artistică. 22,20 Telejurnal.

PROGRAMUL II

17,00 Ora veselă (reluare). 17,55 
Blocnotes — Informații utilitare. 
18,20 Dicționar cinematografic. 
Marcello Mastrolanl. 19,05 Ansam
blul folcloric „Rapsodia Româ
nă". 19,20 1001 de seri. 19,30 Țele- 
jurnal. 19,50 Radar pionieresc. 20,35 
Interpreți al creației enesciene. 
20,55 Consultații medicale (relua
re). 21,15 Telex. 21,20 Portativ. 
Prime audiții camerale romanești.
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